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Ⅰ調査概要
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1 調査の目的
本市では、人口減少、少子高齢社会の進展による財政への負担のほか、安全で快適な地域環境を求める

市⺠ニーズの高まりや⽣活様式・価値観の多様化などへの対応が求められており、こうした中、市⺠の

方々が豊かで住みよい暮らしを実現していくためには、市⺠と⾏政がそれぞれの役割を担い、⼀人ひとり

が理想とする暮らし方を描き、活動していくことが必要となります。

本アンケート調査では、官⺠協働による持続可能なまちづくりを推進していくために、現在の暮らしに

対する実感や、市⺠と⾏政が協働で、もしくは市⺠の方々が中⼼となってやってみたいことなどについて

伺うことを目的として調査を実施しました。

2 調査設計
（1）調査地域 甲府市全域
（2）調査対象 甲府市在住の15歳以上の男女
（3）調査対象者数 10,000人
（4）抽出方法 住⺠基本台帳登録者から無作為抽出
（5）調査方法 配布は郵送法、回収は郵送法およびインターネット
（6）調査期間 令和3年7月12⽇〜7月30⽇
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3 回収結果
（1）回収数 3,685人（郵送回答 2,697件 インターネット回答 988件）
（2）全体回収率 36.9％
（3）地域別回収率

4 調査項目
（1）回答者の基本情報（問1〜10）
（2）居住地域の住みやすさについて（問11〜16）
（3）居住地域の魅力について（問17〜18）
（4）地域の将来像について（問19）
（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて（問20（1）〜（8））
（6）将来像の共有、実現に向けた取り組みへの参加意向について（問21〜22）
（7）地域でやってみたいことについて（問23）

※地域別の人口割合に応じてアンケートを配布しております。

地域別地区早見表
北部地域 相川 北新 千塚 ⽻⿊ 千代田 能泉 宮本
⻄部地域 貢川 穴切 石田 池田 新田
中央部地域 朝⽇ 富士川 相⽣ 春⽇ 新紺屋
東部地域 甲運 東 琢美 里垣 玉諸
南部地域 湯田 伊勢 国⺟ 山城 大里 大国 住吉 中道 上九⼀色

地域 配布数 回収数 回収率
甲府市全体 10,000 3,685 36.9%
北部地域 1,890 693 36.7%
⻄部地域 1,898 724 38.1%
中央部地域 961 375 39.0%
東部地域 1,958 658 33.6%
南部地域 3,293 1,182 35.9%
地域無回答 53
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5 調査結果
（1）全市単純集計結果

・問1〜問17及び問19〜問22については、円グラフ又は横棒グラフにて集計結果を表示しています。
・問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」については、参考資料として相対比較表を載せて

あります。
・自由記述である問18及び問23については、地域別に主な意見を載せてあります。
・各問のその他については、主な意見を載せてあります。

（2）地域別・年代別クロス集計結果
・問10〜問17及び問19〜問22について、地域別及び年代別のクロス集計結果を載せてあります。
・問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」については、参考資料として地域別の相対比較表を

載せてあります。

（3）回答割合の計算方法
・本報告で使用してる百分率は、小数点第二位を四捨五入した値で表示しています。そのため、

比率の合計が100％を上下することがあります。
・複数回答項目については、回答者総数を分⺟として百分率を計算しており、比率の合計は100％を

超える場合があります。（地域別・年代別のクロス集計では各地域・各年代ごとの回答者数を
分⺟としています。）
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（4）標本誤差
・本調査は、調査対象となる⺟集団（15歳以上の全ての甲府市⺠）から⼀部を無作為抽出した「標本

調査」であるため、調査における回答比率等は⺟集団との間に標本誤差が⽣じることがあります。
統計学的に計算した今回の標本誤差は次のとおりです。
例えば、ある質問の回答者数が1,000のうち、「ふつう」と答えた方が50％であった場合、誤差の範
囲は最大でも±3.09％以内、「良い」と答えた方が20％であった場合、±2.47％以内の誤差であると
考えられます。（信頼度95％）

90％ or 10%程度 80％ or 20%程度 70％ or 30%程度 60％ or 40%程度 50%程度

100 ±5.88 ±7.84 ±8.98 ±9.60 ±9.80

300 ±3.39 ±4.52 ±5.18 ±5.54 ±5.65

500 ±2.63 ±3.50 ±4.01 ±4.29 ±4.38

700 ±2.22 ±2.96 ±3.39 ±3.62 ±3.70

1,000 ±1.85 ±2.47 ±2.83 ±3.03 ±3.09

3,685 ±0.96 ±1.28 ±1.46 ±1.56 ±1.60

回答比率     回答比率
     （p）
回答者数
（n）

N：⺟集団数 164,503人

n ：回答者数
p ：回答比率

※令和3年4月1⽇現在で15歳以上の甲府市⺠
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Ⅱ調査結果
（全市単純集計結果）
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各グラフの見方について
円グラフ 横棒グラフ

円グラフの各ラベルの見方
「各選択肢名」「回答数」「回答割合」の順に「，(カン
マ)」で区切って表示しています。
※小数点第二位を四捨五入しているため、回答割合の合計が
100％を上下することがあります。

横棒グラフの各ラベルの見方
グラフの左側に「各選択肢名」、右側に「回答割合」「回
答数」の順に「，(カンマ)」で区切って表示しています。
※複数回答項目のグラフのため、回答割合は100％を超え
る場合があります。

A, 345, 41.4%

B, 456 , 54.7%

C, 32, 3.8%
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問1 あなたの性別は。

男性, 1,547 , 42.0%

女性, 2,020 , 54.8%

無回答, 118 , 3.2%

回答者の割合は「女性」が54.8％、「男性」が42.0％となっており、「女性」の回答割合が
約13％高くなっています。 11

（1）回答者の基本情報



問2 あなたの年齢は。

10代, 355, 9.6%

20代, 309, 8.4%

30代, 359, 9.7%

40代, 452, 12.3%

50代, 517, 14.0%
60代, 574, 15.6%

70代, 615, 16.7%

80代以上, 476, 12.9%

無回答, 28 , 0.8%

回答者の割合は「70代」が16.7％と最も高く、次いで「60代」が15.6％、「50代」が14.0％
と続いており、50代以上が約60％を占めています。 12

（1）回答者の基本情報



問3 あなたのお住まいの地区は。

北部地域, 

693 , 18.8%

⻄部地域, 

724 , 19.6%

中央部地域, 375 , 

10.2%
東部地域, 

658 , 17.9%

南部地域, 1,182 , 

32.1%

無回答, 53 , 1.4%

回答者の割合は「南部地域」が32.1％と最も高く、次いで「⻄部地域」が19.6％、「北部地
域」が18.8％と続いています。 13

（1）回答者の基本情報



問4 あなたのお住まいの地区での居住年数は。

２年未満, 285 , 7.7%

２〜４年, 258 , 7.0%

５〜９年, 335 , 9.1%

１０〜１９年, 

776 , 21.1%２０〜２９年, 

532 , 14.4%

３０年以上, 1,474 , 

40.0%

無回答, 25 , 0.7%

回答者の割合は「30年以上」が40.0％と最も高く、次いで「10〜19年」が21.1％、「20〜29

年」が14.4％と続いており、10年以上が約75％を占めています。 14

（1）回答者の基本情報



問5 あなたのお住まいの形態は。

持ち家⼀⼾建て住宅, 

2,738 , 74.3%

持ち家集合住宅（分譲マ
ンションなど）, 164 , 

4.5%

⺠間の賃貸⼾建て住宅, 

103 , 2.8%

⺠間の賃貸集合住宅（ア
パート、マンションな

ど）, 458 , 12.4%

公的賃貸住宅, 109 , 3.0%

社宅・寮・官舎, 47 , 1.3%

その他, 42 , 1.1% 無回答, 24 , 0.7%

回答者の割合は「持ち家⼀⼾建て住宅」が74.3％と最も高く、次いで「⺠間の賃貸集合住宅
（アパート、マンションなど）」が12.4％、「持ち家集合住宅（分譲マンションなど）」が
4.5％と続いています。

その他（主な回答）
・ケアハウス
・老人ホーム
・寺 など
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（1）回答者の基本情報



問6 あなたの自治会への加入状況は。

加入している, 

3,028 , 82.2%

加入していない, 

434 , 11.8%

わからない, 172 , 

4.7%

無回答, 51 , 1.4%

回答者の割合は「加入している」が82.2％となっており、5人に4人は自治会へ加入していま
す。 16

（1）回答者の基本情報



問7 あなたと同居している方は。

回答者の割合は、「配偶者」が57.4％と最も高く、次いで「子ども」が36.3％、「⺟」が
23.9％と続いています。

12.7%, 468 

57.4%, 2,117 

16.7%, 615 

23.9%, 882 

36.3%, 1,339 

4.0%, 149 

11.2%, 411 

3.9%, 143 

2.7%, 98 

単身（同居者無し）

配偶者

父

⺟

子ども

祖父⺟

兄弟姉妹

孫

その他

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

その他（主な回答）
・恋人（パートナー）
・友人
・施設入所者 など
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（1）回答者の基本情報



問8 あなたと同居している方の年齢は。

8.2%, 304 

9.7%, 359 

8.4%, 308 

7.4%, 272 

61.5%, 2,267 

19.4%, 714 

22.1%, 816 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

０〜６歳（小学校就学前）

７〜１２歳（小学⽣）

１３〜１５歳（中学⽣）

１６〜１８歳

１９〜６４歳

６５〜７４歳

７５歳以上

回答者の割合は、「19〜64歳」が61.5％と最も高く、次いで「75歳以上」が22.1％、「65〜
74歳」が19.4％と続いています。 18

（1）回答者の基本情報



問9 あなたの職業は。
自営業・家族従業員
（農業含む）, 372, 

10.1%

会社員, 782, 21.2%

公務員・団体職員, 

300, 8.1%

パート・アルバイト, 

465, 12.6%
家事従事, 293, 8.0%

無職, 972, 26.4%

学⽣, 397, 10.8%

その他, 67, 1.8%

無回答, 37 , 1.0%

回答者の割合は、「無職」が26.4％と最も高く、次いで「会社員」が21.2％、「パート・ア
ルバイト」が12.6％と続いています。

その他（主な回答）
・会社役員
・住職 など
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（1）回答者の基本情報



問10 あなたの日頃の交通手段は。

自動車（運転）, 2,326 , 63.1%

自動車（送迎）, 249 , 6.8%

バイク, 114 , 3.1%

自転車, 537 , 14.6%

路線バス, 74 , 2.0%

送迎バス, 4 , 0.1%

コミュニティバス, 4 , 0.1%

鉄道, 51 , 1.4%

タクシー, 43 , 1.2% 徒歩, 217 , 5.9% その他, 32 , 0.9% 無回答, 34 , 0.9%

回答者の割合は、「自動車（運転）」が63.1％と最も高く、次いで「自転車」が14.6％、
「自動車（送迎）」が6.8％と続いています。

その他（主な回答）
・外出しない
・福祉介護タクシー
・施設車両 など

20

（1）回答者の基本情報



問11 あなたが現在のお住まいの地域を
居住地として選んだ理由は何ですか。

42.2%, 1,556 

26.6%, 981 

25.4%, 937 

22.9%, 845 

21.5%, 793 

15.9%, 587 

14.9%, 548 

11.5%, 422 

10.9%, 402 

9.6%, 354 

8.8%, 326 

4.6%, 170 

4.3%, 157 

4.2%, 156 

3.6%, 132 

2.3%, 86 

2.3%, 84 

2.1%, 77 

1.9%, 71 

1.9%, 69 

0.9%, 34 

0.8%, 29 

0.7%, 26 

0.5%, 20 

0.3%, 11 

0.3%, 11 

0.2%, 8 

6.7%, 246 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

買い物など⽇常⽣活が便利
実家もしくは実家の近接地

住み慣れた地域
通勤・通学が便利
静か、閑静な環境

災害が少ない
自然環境がよい

治安がよい
病院や福祉施設が利用しやすい
近所付き合い・人間関係がよい

公共交通が便利
公園が利用しやすい

子育て環境がよい
車がなくても⽣活できる

土地・住宅価格が安い
新しい人が入りやすい雰囲気がある

インフラが整備されている
教育環境が充実

魅力的な歴史・文化がある
公共施設が充実している

多様な人々が集積
街並みに魅力がある

賑わいがある
働く場所が多い

様々な情報が得やすい
魅力的な⾏事が多い
⽣涯学習機会が充実

その他

回答者の割合は、「買い物など日常生活が便利」が42.2％と最も高く、次いで「実家もしく
は実家の近接地」が26.6％、「住み慣れた地域」が25.4％と続いています。

その他（主な回答）
・選択していない（家族の都合、そこに⽣まれたから、嫁ぎ先だったからなど）
・家賃が安い ・良いマンションがあった ・ペット可の物件だった
・商売のため など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。（その他を除く）
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（2）居住地域の住みやすさについて



問12 現在のお住まいから日常的に徒歩で
利用している施設等はありますか。

52.0%, 1,915 

29.6%, 1,092 

21.4%, 788 

18.9%, 698 

15.8%, 584 

2.5%, 92 

2.3%, 83 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

コンビニエンスストア

スーパーマーケット

公共交通（バス停・駅）

公園

医療機関

保育施設

介護福祉施設

回答者の割合は、「コンビニエンスストア」が52.0％と最も高く、次いで「スーパーマー
ケット」が29.6％、「公共交通（バス停・駅）」が21.4％と続いています。

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。
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（2）居住地域の住みやすさについて



問13 あなたは、現在お住まいの地域の住みや
すさについてどのように思いますか。

住みやすい, 1,223 , 

33.2%

どちらかといえば住みやすい, 

1,601 , 43.4%

どちらともいえない, 

482 , 13.1%

どちらかといえば住みにくい, 

197 , 5.3%

住みにくい, 107 , 

2.9%

無回答, 75 , 2.0%

回答者の割合は、「住みやすい」及び「どちらかといえば住みやすい」を足すと76.6％とな
り、4人に3人は住みやすさを感じています。 23

（2）居住地域の住みやすさについて



問14 あなたが現在お住まいの地域で「住み
やすい」と感じる点は何ですか。

55.1%, 2,031 

28.2%, 1,039 

23.4%, 861 

19.9%, 734 

17.8%, 655 

17.5%, 646 

15.4%, 568 

14.1%, 520 

11.5%, 425 

8.2%, 302 

6.2%, 227 

3.7%, 135 

3.2%, 117 

2.4%, 88 

2.0%, 72 

1.7%, 63 

1.7%, 63 

0.9%, 35 

0.8%, 28 

0.7%, 25 

0.4%, 13 

0.3%, 10 

0.2%, 7 

3.5%, 128 

1.4%, 53 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

買い物など⽇常⽣活が便利
静か、閑静な環境
通勤・通学が便利

災害の恐れが少なく安⼼
自然環境がよい

治安がよい
近所付き合い・人間関係がよい
病院や福祉施設が利用しやすい

公共交通が便利
公園が利用しやすい

車がなくても⽣活できる
子育て環境がよい

インフラが整備されている
公共施設が充実

魅力的な歴史・文化がある
教育環境が充実

新しい人が入りやすい
街並みに魅力がある

多様な人々が集積
賑わいがある

様々な情報が得やすい
⽣涯学習機会が充実
魅力的な⾏事が多い

該当なし（「住みやすい」点はない）
その他

回答者の割合は、「買い物など日常生活が便利」が55.1％と最も高く、次いで「静か、閑静
な環境」が28.2％、「通勤通学が便利」が23.4％と続いています。

その他（主な回答）
・実家や知り合いの家が近く住みやすい
・⻑年住み慣れた町で住みやすい
・水がおいしい ・農業ができる など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。（その他、該当なしを除く）
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（2）居住地域の住みやすさについて



問15 あなたが現在お住まいの地域で「住み
にくい」と感じる点は何ですか。

34.2%, 1,262 

29.2%, 1,077 

16.1%, 594 

13.0%, 480 

10.7%, 396 

10.4%, 383 

9.3%, 342 

9.2%, 338 

8.6%, 318 

7.9%, 292 

6.1%, 226 

5.8%, 213 

5.4%, 198 

5.2%, 190 

5.0%, 184 

5.0%, 183 

3.5%, 130 

3.3%, 123 

2.8%, 104 

2.7%, 99 

1.9%, 71 

1.7%, 63 

1.1%, 40 

12.8%, 470

5.2%, 191

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

車がないと⽣活できない
公共交通が不便

買い物など⽇常⽣活が不便
活気がない

災害の恐れがある
身近な公園がない

近所付き合い・人間関係がむずかしい
騒音など騒がしい環境

街並みに魅力がない
魅力的な⾏事が少ない

公共施設が充実していない
新しい人が入りづらい

病院や福祉施設が利用しづらい
働く場所が少ない
通勤・通学が不便
自然環境が少ない

インフラ整備が不十分
情報が得にくい

治安がわるい
子育て環境が不十分

⽣涯学習機会が不十分
歴史・文化がない
教育環境が不十分

該当なし（「住みにくい」点はない）
その他

回答者の割合は、「車がないと生活できない」が34.2％と最も高く、次いで「公共交通が不
便」が29.2％、「買い物など日常生活が不便」が16.1％と続いています。

その他（主な回答）
・遊びに⾏けるところが少ない
・道路事情が悪い（道が狭い、舗装がされていない など）
・空き家が多い など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。（その他、該当なしを除く）
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（2）居住地域の住みやすさについて



問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」の相対比較

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣活」の項目で「便利」が「不便」を39.0％上
回っています。次いで「車がないと⽣活できない」が「できる」を28.0％上回っています。

55.1%, 2031

11.5%, 425

23.4%, 861

2.4%, 88

14.1%, 520

8.2%, 302

17.8%, 655

3.2%, 117

3.7%, 135

1.7%, 63

17.5%, 646

19.9%, 734

2.0%, 72

28.2%, 1039

0.7%, 25

15.4%, 568

1.7%, 63

0.8%, 28

0.3%, 10

0.4%, 13

0.2%, 7

0.9%, 35

6.2%, 227

3.5%, 128

1.4%, 53

0 500 1000 1500 2000 2500

買い物など⽇常⽣活が便利
公共交通が便利

通勤・通学が便利
公共施設が充実

病院や福祉施設が利用しやすい
公園が利用しやすい

自然環境がよい
インフラが整備されている

子育て環境がよい
教育環境が充実

治安がよい
災害の恐れが少なく安⼼

魅力的な歴史・文化がある
静か、閑静な環境

賑わいがある
近所付き合い・人間関係がよい

新しい人が入りやすい
多様な人々が集積

⽣涯学習機会が充実
様々な情報が得やすい

魅力的な⾏事が多い
街並みに魅力がある

車がなくても⽣活できる

該当なし（「住みやすい」点はない）
その他

16.1%, 594 

29.2%, 1,077 

5.0%, 184 

6.1%, 226 

5.4%, 198 

10.4%, 383 

5.0%, 183 

3.5%, 130 

2.7%, 99 

1.1%, 40 

2.8%, 104 

10.7%, 396 

1.7%, 63 

9.2%, 338 

13.0%, 480 

9.3%, 342 

5.8%, 213 

1.9%, 71 

3.3%, 123 

7.9%, 292 

8.6%, 318 
34.2%, 1,262 

5.2%, 190 

12.8%, 470 

5.2%, 191 

02004006008001,0001,2001,400

買い物など⽇常⽣活が不便
公共交通が不便
通勤・通学が不便
公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しづらい
身近な公園がない
自然環境が少ない
インフラ整備が不十分
子育て環境が不十分
教育環境が不十分
治安がわるい
災害の恐れがある
歴史・文化がない
騒音など騒がしい環境
活気がない
近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りづらい

⽣涯学習機会が不十分
情報が得にくい
魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がない
車がないと⽣活できない
働く場所が少ない
該当なし（「住みにくい」点はない）
その他

参考資料

※アンケートの選択肢順に問14及び問15の回答割合を表示しています。視覚的に相対比較しやすいように問15はグラフを反転してあります。
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問16 あなたは、これからも甲府市（お住まい
の地域）に住み続けたいと思いますか。

住み続けたい, 1,535 , 

41.7%

どちらかといえば住
み続けたい, 1,069 , 

29.0%

どちらともいえない, 

762 , 20.7%

どちらかといえば市
外へ転居したい, 157 , 

4.3%

市外へ転居したい, 

105 , 2.8%

無回答, 57 , 1.5%

回答者の割合は「住み続けたい」が41.7％と最も高く、次いで「どちらかといえば住み続けたい」
が29.0％、「どちらともいえない」が20.7％と続いています。程度の差はありますが、70.7％の回
答者は甲府への継続居住意思を持っています。 27

（2）居住地域の住みやすさについて



問17 あなたは、お住まいの地域に「自分の
まち」としての愛着がありますか。

愛着がある, 1,177 , 31.9%

やや愛着がある, 1,183 , 32.1%

どちらともいえない, 805 , 21.8%

あまり愛着がない, 275 , 7.5%

愛着がない, 156 , 4.2%

無回答, 89 , 2.4%

回答者の割合は「やや愛着がある」が32.1％と最も高く、次いで「愛着がある」が31.9％、「どち
らともいえない」が21.8％と続いています。程度の差はありますが、64.0％の回答者は甲府への愛
着を持っています。 28

（3）居住地域の魅力について



問18 あなたがお住まいの地域の魅力は
何ですか。

• スーパーやコンビニなどが多く立地し、⽇
常⽣活が便利。

• 交通の便が良い。
• 病院が多く立地。
• 身近に公園がある。
• 自然が豊かで四季を感じられる。
• 山が近く、景色や夜景がキレイ。
• 災害の恐れが少ない。
• 教育環境が充実。
• 大学の近くには若い人が多い。
• 武田神社を筆頭に歴史的遺産が多い。
• 人間関係が良い。
• 野菜作りに適している。

• 商業施設が多く立地し、利便性が高い。
• 幹線道路（アルプス通り、国道２０号）に

出やすい。
• 公共交通が充実。
• 病院が多く立地。
• 荒川のサイクリングロード。
• 貢川沿いの遊歩道。
• 県⺠文化ホールや県立美術館等の文化的施

設。
• 公園が利用しやすい。
• 閑静な住宅地。
• 徒歩だけでも⽣活できる。
• 近所付き合いが良く、住みやすい。

⻄部地域北部地域
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（3）居住地域の魅力について

※主な意見を掲載しております。



• 商業施設や病院、ホームセンターなどが立
地し、⽇常⽣活が便利。

• 中⼼市街地に出やすく、飲食店も多い。
• 移動手段の選択肢が豊富で、車だけに頼ら

ず⽣活できる。
• 主要な公共施設が身近にある。
• 都市的な暮らしと自然豊かな暮らしを享受

できる。ホタルがいる。
• 災害の恐れが少なく安⼼。
• 甲府城など歴史的遺産がある。
• 昔からの近所付き合いがあり、助け合え

る。
• 地域での賑やかな⾏事がある。
• 朝⽇通りの街並み。

• スーパーやドラッグストアなどが多く立地
し、利便性が高い。

• 道路が整備されている。
• 市内外へのアクセスの良さ。
• 公共施設（総合市⺠会館、市立図書館）が

立地している。
• 病院が多く立地している。
• 自然に囲まれて、のんびり⽣活できる。農

家が多く、果樹栽培（ぶどう）も盛ん。
• 愛宕山で自然にふれあえる。景色も良い。
• 学校が多く、子どもや若者が多い。
• 甲斐善光寺の歴史。
• 静かで閑静な環境。

東部地域中央部地域
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（3）居住地域の魅力について

問18 あなたがお住まいの地域の魅力は
何ですか。

※主な意見を掲載しております。



• コンビニ、スーパー、ドラッグストアなど
が数多く立地し、⽇常⽣活が便利。

• 交通の便が良く、各所へアクセスしやす
い。

• 将来リニアの駅が近くに立地。
• 小瀬スポーツ公園、遊⻲公園、風土記の丘

公園など大きな公園が身近にある。
• 田畑が多く自然が充実している。
• 荒川が近く、土手沿いを散歩コースに利用

できる。
• 自然豊かで星がキレイ。温泉もある。
• 子育て世帯が多い。地域に活気がある。
• スポーツやイベントによる賑わい。
• 農産物の直売所がある。野菜がおいしい。

南部地域
• ヴァンフォーレ甲府。
• 県庁所在地。
• フルーツ王国。
• ワイン。
• 食べ物がおいしい。
• 富士山が市内からよく見える。
• 山に囲まれていて空気が良い。
• ⽇照時間が多く、⽇当たりが良い。
• 落ち着いた雰囲気で⽣活できる。
• 自転車だけでも⽣活できる。
• 県外（⾸都圏や⻑野県など）へアクセスし

やすい。
• 県内唯⼀の中核市。

その他
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（3）居住地域の魅力について

問18 あなたがお住まいの地域の魅力は
何ですか。

※主な意見を掲載しております。



問19 あなたの暮らしをより豊かにする「地域の将来像」
としてイメージするのはどのようなまちですか。

47.8%, 1,762 

40.1%, 1,476 

31.8%, 1,171 

29.6%, 1,092 

26.1%, 963 

18.3%, 676 

10.6%, 389 

8.7%, 319 

8.5%, 312 

7.7%, 282 

6.8%, 252 

5.9%, 217 

5.8%, 215 

5.3%, 197 

4.0%, 146 

3.7%, 137 

3.5%, 128 

2.9%, 107 

2.9%, 106 

2.6%, 95 

2.4%, 87 

1.9%, 69 

1.8%, 68 

1.5%, 55 

2.2%, 82 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

買い物・通院等に便利なまち
災害に備える安全・安⼼なまち

自家用車に頼らなくても移動しやすいまち
⼼身共に健康的な⽣活を送れるまち

子どもが⽣き⽣きと育つまち
緑や自然に親しむことのできるまち
都市⽣活と自然環境が調和したまち

多世代がふれあえるまち
おいしい食に囲まれたまち

社会の情勢に柔軟に対応できるまち
多くの人が訪れる賑わいのあるまち

環境負荷の少ないクリーンなまち
多様な価値観を受け入れるまち
やりたいことが実現できるまち
歴史や文化を守り活かしたまち

最先端技術が⽣活に溶け込むまち
地域内の経済活動が活発なまち

⽣涯学び続けられるまち
農を身近に感じられるまち

新たな文化が育つまち
市⺠活動が活発なまち

地域の課題を地域で解決できるまち
既存の施設や町並みを活かしたまち

近隣市町とつながりの強いまち
その他

回答者の割合は、「買い物・通院等に便利なまち」が47.8％と最も高く、次いで「災害に備
える安全・安心なまち」が40.1％、「自家用車に頼らなくても移動しやすいまち」が31.8％
と続いています。

その他（主な回答）
・道路整備された移動に便利なまち ・公共交通が便利なまち
・市税や公共料金が安いまち ・補助金や手当が手厚いまち
・障がい者にやさしいまち ・バリアフリーのまち など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。（その他を除く）
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（4）地域の将来像について



問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(1) 出産・子育て・子育ち

27.4%, 1,009 

27.2%, 1,001 

26.1%, 960 

24.4%, 900 

23.3%, 860 

23.0%, 846 

22.1%, 815 

21.3%, 785 

19.2%, 706 

14.9%, 550 

9.3%, 342 

3.1%, 113 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

休⽇夜間の救急医療体制の充実

子育て全般における相談・支援体制の充実

近くで遊ぶことのできる環境の充実

子育て医療費の助成

⻘少年が健やかに成⻑できる環境整備

子どもの居場所づくり

地域ぐるみで子育ちをサポートする体制の充実

貧困世帯への経済的支援

教育環境の充実

妊産婦への相談・支援体制の充実

適切な保育料の設定

その他

回答者の割合は、「休日夜間の救急医療体制の充実」が27.4％と最も高く、次いで「子育て
全般における相談・支援体制の充実」が27.2％、「近くで遊ぶことのできる環境の充実」が
26.1％と続いています。

その他（主な回答）
・不妊治療の支援
・夫婦で共に子育て出来る仕事環境の充実
・通学路の安全確保 ・保育施設や保育士の充実 など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

33

（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



52.8%, 1,946 

25.8%, 950 

25.4%, 935 

24.8%, 914 

23.4%, 864 

19.7%, 727 

17.7%, 651 

12.6%, 463 

1.7%, 61 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

新鮮な地元農産物が手に入る機会の充実

地元農産物を使った学校給食事業の推進

新規就農者の定着や移住・定住の促進

学校教育と連携した農業体験の充実

地震等の災害に備えた防災空間としての農地の確保

地元農産物の魅力を知る機会の充実

市⺠農園を活用した交流の場の創出と推進

農業体験セミナーによる自然と触れ合える機会の充実

その他

回答者の割合は、「新鮮な地元農産物が手に入る機会の充実」が52.8％と最も高く、次いで
「地元農産物を使った学校給食事業の推進」が25.8％、「新規就農者の定着や移住・定住の
促進」が25.4％と続いています。

その他（主な回答）
・農業への支援金の充実 ・農業での収益化を図る支援
・自給自足、地産地消、食料自給率の向上
・地元農産物の魅力発信 ・耕作放棄地の活用 など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(2) 農業
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（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



56.3%, 2,074 

41.0%, 1,510 

40.2%, 1,480 

28.1%, 1,036 

21.3%, 785 

15.3%, 565 

8.6%, 317 

7.4%, 272 

2.9%, 106 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

下水道、河川整備による浸水・洪水対策の推進

防災アプリ等による災害などの情報提供の充実

防災資機材、災害用備蓄物資の充実

共助による地域防災力の強化

防災訓練・防災意識を高める研修会の充実

応急手当などの救急講習会の充実

防災リーダー、防災士の育成

消防団の体制強化

その他

回答者の割合は、「下水道、河川整備による浸水・洪水対策の推進」が56.3％と最も高く、
「防災アプリ等による災害などの情報提供の充実」が41.0％、「防災資機材、災害用備蓄物
資の充実」が40.2％と続いています。

その他（主な回答）
・防災無線の改善（聞き取りづらい）
・避難場所の確保、充実 ・空き家の対処
・道路整備 ・宅地不適格地の開発抑止 など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(3) 防災
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（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



41.9%, 1,545 

40.3%, 1,484 

30.9%, 1,139 

30.6%, 1,126 

29.8%, 1,099 

18.0%, 663 

14.3%, 526 

2.1%, 76 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

多様な世代(子どもから高齢者まで)が活躍できる地域づくり

地域住⺠の支え合いが豊かな地域づくり

地域全体で子育て支援が⾏える地域づくり

新たな住⺠がとけ込みやすい地域づくり

地域全体で高齢者支援が⾏える地域づくり

性別に関わらず活躍ができる地域づくり

自治会や各種団体の活動が活発な地域づくり

その他

回答者の割合は、「多様な世代（子どもから高齢者まで）が活躍できる地域づくり」が
41.9％と最も高く、次いで「地域住⺠の支え合いが豊かな地域づくり」が40.3％、「地域全
体で子育て支援が行える地域づくり」が30.9％と続いています。

その他（主な回答）
・自治会だけでは助け合いがしきれない所への対応
・時代の変化に対応した地域、組織づくり
・仕事を無理に押し付け合わない組織づくり
・大学、若者が参加する地域づくりの支援 など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(4) 市⺠協働

36

（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



41.2%, 1,519 

32.2%, 1,185 

31.0%, 1,143 

20.7%, 764 

17.6%, 647 

14.6%, 537 

10.4%, 384 

10.1%, 373 

8.1%, 298 

1.5%, 54 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

賑わいのある地域の祭りの継続

地域にある古い建物の保存・活用

文化財に関する情報発信や散策マップ等の充実

地域に伝わる食文化の継承

地域の歴史・文化にかかる散策会の充実

神楽や地域に伝わる踊りなどの伝承

歴史講座・講演会等の充実

⺠俗資料等の展示・公開の場の充実

地域の歴史等の語り部の育成

その他

回答者の割合は、「賑わいのある地域の祭りの継続」が41.2％と最も高く、次いで「地域にある古
い建物の保存・活用」が32.2％、「文化財に関する情報発信や散策マップ等の充実」が31.0％と続
いています。

その他（主な回答）
・歴史についての教育 ・地域を大切にする教育
・時代に合った文化事業
・文化活動施設の充実と人材の充実 など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(5) 歴史文化

37

（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



61.4%, 2,264 

42.3%, 1,557 

38.2%, 1,409 

22.7%, 838 

19.6%, 724 

12.1%, 447 

2.5%, 93 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

育児や介護に配慮した柔軟な働き方の促進

育児休暇等の促進

男女均等の職場体制の推進

女性のための相談体制の充実

女性の管理職への積極的登用

起業支援の充実

その他

回答者の割合は、「育児や介護に配慮した柔軟な働き方の促進」が61.4％と最も高く、次い
で「育児休暇等の促進」が42.3％、「男女均等の職場体制の推進」が38.2％と続いていま
す。

その他（主な回答）
・学校教育における(無自覚な)性差別の改善
・不妊治療に配慮した働き方の促進 ・育児や介護に配慮した収入の確保
・男性の柔軟な働き方の促進 ・男性の育児休暇の促進
・夫婦別姓が早く認められてほしい など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(6) 女性活躍
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（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



43.6%, 1,606 

39.8%, 1,467 

34.8%, 1,283 

31.6%, 1,165 

31.6%, 1,165 

30.4%, 1,119 

19.5%, 718 

2.4%, 88 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

リサイクルの促進

ごみの分別の促進

大気汚染・水質汚濁・土壌汚染などの防止

地球温暖化対策と経済発展の両立

緑の保全

再⽣可能エネルギーの普及促進

環境教育の推進

その他

回答者の割合は、「リサイクルの推進」が43.6％と最も高く、次いで「ごみの分別の促進」
が39.8％、「大気汚染・水質汚濁・土壌汚染などの防止」が34.8％と続いています。

その他（主な回答）
・ゴミ捨てマナーの教育が必要
・街路樹や公園の草木の適切な管理
・まずはごみを出さないことから考える など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(7) 環境

39

（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



48.4%, 1,785 

42.8%, 1,576 

34.3%, 1,265 

27.8%, 1,023 

25.8%, 949 

20.8%, 765 

18.4%, 679 

12.0%, 444 

1.6%, 60 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

在宅医療・介護サービスの推進

健（検）診の充実

運動など身体の健康づくりの推進

こころの健康づくりの推進

子どもの頃からの健康づくりの推進

食からの健康づくりの推進

地域全体で互いの健康を支え合う健康づくりの推進

健康に関する相談や研修会の充実

その他

回答者の割合は、「在宅医療・介護サービスの推進」が48.4％と最も高く、次いで「健
（検）診の充実」が42.8％、「運動など身体の健康づくりの推進」が34.3％と続いていま
す。

その他（主な回答）
・保険料負担の軽減 ・貧困世帯へのセーフティネット作り
・予防接種や検診、難病等への助成 ・障がい者への理解
・貧困や親の介護等をしている子ども達の力になってほしい など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り
組みについて、あなたは何が重要だと思いますか。

(8) 保健・福祉
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（5）豊かで住みよい暮らしのために必要な取り組みについて



問21 あなたは、自分が暮らすまちの将来像を考え
たり、それを実現するための取り組みに参加
したいと思いますか。

参加したい, 229 , 

6.2%

機会があれば参加し
たい, 793 , 21.5%

内容など条件があえ
ば参加したい, 1,218 , 

33.1%

参加したいがどうす
ればいいのかわから

ない, 114 , 3.1%

参加したいが都合が
つかず参加は難しい, 

375 , 10.2%

参加したいと思わな
い, 402 , 10.9%

わからない, 405 , 

11.0%

無回答, 149 , 4.0%

回答者の割合は「内容など条件があえば参加したい」が33.1％と最も高く、次いで「機会があれば
参加したい」が21.5％、「参加したいが都合がつかず参加は難しい」が10.2％と続いています。な
お、機会や条件があえば「参加したい」と考える回答者の割合は60.8％となっています。 41

（6）将来像の共有、実現に向けた取り組みへの参加意向について



問22 あなたの地域での取り組みに必要な
環境はどれですか。

回答者の割合は、「友人や子どもなどと自由に参加できる環境がある」が31.6％と最も高く、次い
で「まちづくりや地域活動に関する情報が入手しやすい環境がある」が28.2％、「わずかな時間で
も参加できる環境がある」が28.1％と続いている。

31.6%, 1,163 

28.2%, 1,041 

28.1%, 1,034 

25.8%, 950 

20.4%, 752 

13.3%, 490 

13.3%, 489 

4.4%, 163 

3.6%, 131 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

友人や子どもなどと自由に参加できる環境がある

まちづくりや地域活動に関する情報が入手しやすい環境がある

わずかな時間でも参加できる環境がある

広く開かれた活動の場がある

自分の能力や得意なことを活かせる環境がある

活動に必要な知識や人材の育成、
身近な事例などを知るための研修や講座がある

やりたいことを自由に提案できる環境がある

自ら企画・立案できる環境がある

その他

その他（主な回答）
・人と人が気楽に接するような場
・地域にこだわらず、広く人間関係が築ける環境。
・声が大きい人だけが意見を無理やり通さない環境
・時間を気にせず発言できる電子目安箱 ・若い人たちの声が届く環境
・オンライン会議ができる環境（時代に合わせた環境） など

※回答率の高い順に選択肢を並び変えてあります。
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（6）将来像の共有、実現に向けた取り組みへの参加意向について



問23 あなたやあなたのまわりの方の暮らしをより豊かにす
るために、今後地域であなたがやってみたいこと、実
現したいことを自由にお書きください。

• ⼀人暮らしをする学⽣が多く住んでいる地域のため、学⽣も参加できるような地域
のイベントや機会があると良い。

• 積翠寺があるのでそこの建物を活かして、地域を再度活発にしたい。
• 北口で⾏っている県産ワインのイベントを、各地区で小規模にやってみたい。
• 公共交通機関のあり方について⾏政と市⺠が話し合い、市⺠⽣活が豊かになるよう

に考えていきたい。
• 相川で「ほたる」を育てたい。
• 山間部や交通の不便な地域等への買い物支援サービスや⽣活支援（電球交換等の手

伝い）を巡回的に⾏いたい。
• あまり知られてない自然等紹介をしてみたい。
• 空き家を利用してのDIY講座。
• 地域の高齢者による小学⽣への地元の食材を使用したお料理教室や農業体験。
• 地域講座の機会を多く作る。地域にはタレントのある年寄りがうずもれている。

北部地域
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（7）地域でやってみたいことについて

※主な意見を掲載しております。



問23 あなたやあなたのまわりの方の暮らしをより豊かにす
るために、今後地域であなたがやってみたいこと、実
現したいことを自由にお書きください。

• 花、緑の多い町づくり。
• 地域の伝統⾏事やお祭りがなくなってしまったので、地域の人々との交流の場とな

るように復活させたい。
• 近場で家庭菜園を貸して頂き、知識人にノウハウを教えてもらいながら、安⼼な食

⽣活とコミニティの場所として活用したい。
• 地域の歴史文化についてお話しできる機会があればしてみたい。（小・中学校や公

⺠館で戦前戦中戦後の甲府の店などについて）
• 地域資源（県立大学、県立中央病院、荒川河川公園など）を活かした健康町づく

り。介護費用・医療費削減につながるかの社会的実証実験。
• 地域の子供たちが楽しめるイベント。地域のお祭りを通じてまちをもっと盛り上げ

たい。
• 高校、中学校、保育園が連携して避難訓練を実施し、その場で交流も持ちたい。
• 中⼼街が寂しい状況なので、ただ単に店が賑わって人手が多くなれば良いというこ

とではなく、”甲府らしさ”とは何かを考えた町づくりができたらと思う。
44

（7）地域でやってみたいことについて

※主な意見を掲載しております。

⻄部地域



問23 あなたやあなたのまわりの方の暮らしをより豊かにす
るために、今後地域であなたがやってみたいこと、実
現したいことを自由にお書きください。

• 大人・子供関係なく、自由に1つの作品を作って月に１度公園、広場、商店街などで
展示をして、その場でくつろげるような小さなカフェを開く。

• 地区住⺠と近隣高校⽣徒による持続可能な町づくりに向けた会議を⾏いたい。
• 愛宕山の自然環境を、守って子々孫々まで残したい。
• 市中⼼街の再構築
• 空店舗について、今後のビジョンを⼀緒に考え、賃貸するためのサポートや、⾏政

が土地賃貸権を買い取る場合の為の仲介サポートをしていきたい。
• 大きな駅の近くでホタルが⽣息しているのはとても貴重だと思うので、もっと保全

に力を入れる。
• 地域の人が気軽に立ち寄れる場を作りたい。（年齢関係なく）
• 暮らしを良くするためには、自分自身が所属するコミュニティに対してひとりひと

りがほんの少しでもいいから何かしら貢献したいと考えていくこと、そして多少な
りとも⾏動することが大切だと思います。

45

（7）地域でやってみたいことについて

※主な意見を掲載しております。

中央部地域



問23 あなたやあなたのまわりの方の暮らしをより豊かにす
るために、今後地域であなたがやってみたいこと、実
現したいことを自由にお書きください。

• 子供から老人まで参加して楽しめる⾏事の提案と他地域との情報交換。
• 地域で育てた農作物の販売をすること。
• 魚が川にいたり、カブトムシ・クワガタムシ等がたくさんとれた頃の自然を取り戻

したい。
• 地域とそこに住む人々の安⼼安全を守ってきた近所の神社を中⼼にまちづくりをし

てみたい。
• 歴史的文化財である善光寺の魅力を更に多くの人に知ってもらえるようなイベント

を人数制限付きで開催したい。
• お年寄りでも得意とするものを披露し、子ども達も得意とするものを披露する交流

の場があると良い。
• 空いている又は放置されている農地を利用して保育児童などと⼀緒に野菜や果物を

作ってみたい。
• 自給自足が、会社に勤めながらも出来る環境づくりをしていきたい。
• 地域の方と気軽に交流できるサークル活動の推進。

46

（7）地域でやってみたいことについて

※主な意見を掲載しております。

東部地域



問23 あなたやあなたのまわりの方の暮らしをより豊かにす
るために、今後地域であなたがやってみたいこと、実
現したいことを自由にお書きください。

• 自分の得意なことを⽣かして地域活動に協力する。
• 市⺠農園を活用した⽶作り、野菜作り。
• 放課後の小学校の施設を活用して、地域のお年寄りなどと子供達が自由に触れ合え

る場の提供。（昔の遊びや様々な趣味、特技を伝承、共有でき、子供が安⼼できる
居場所として）

• 得意な物を販売できたり、ケータリングなどでマルシェや朝市などを地域のスー
パーや神社公園などで開催してみたい。

• 若い世代から関われる文化芸術活動や、誰もが関わりのある食に関する交流の場を
設け人と人の絆を深める。気軽に集える料理教室の開催。

• 農業体験などを若者と高齢者が⼀緒に⾏うなどして交流を深める。
• 荒川とそれを囲む広大な敷地を有効活用して、市⺠や子どもが憩う魅力的な環境作

り。
• 町ぐるみの神社の保存。地域での歴史散策。
• 子供に農業体験等経験させたい。
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（7）地域でやってみたいことについて

※主な意見を掲載しております。

南部地域



Ⅲ調査結果
（地域別・年代別クロス集計結果）
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①各問とクロス集計した属性（市
全体、地域別、年代別）の項目と
なります。

②各属性ごとの回答者数の集計値
を表示しています。

③各問の選択肢になります。

④各属性ごとについて、各選択肢
の回答割合を表示しています。な
お、赤い網掛けとなっているマス
については、各属性の中で回答割
合が上位3つに入った選択肢となり
ます。
※複数回答項目の表のため、回答割合は
100％を超える場合があります。（問10

を除く）

各グラフの見方に
ついて（その１）

北 ⻄ 中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

AAA 31.6% 32.0% 33.6% 28.3% 31.2% 31.6% 44.8% 43.7% 45.7% 35.2% 22.8% 25.6% 24.1% 26.9%

BBB 28.1% 30.6% 28.2% 29.9% 26.4% 26.5% 33.2% 30.7% 35.1% 27.0% 22.4% 28.7% 27.5% 24.4%

CCC 25.8% 27.7% 25.7% 28.8% 25.8% 24.1% 23.9% 27.5% 27.3% 25.4% 25.9% 30.5% 24.2% 22.3%

DDD 4.4% 4.3% 4.6% 5.9% 5.2% 3.6% 11.8% 7.8% 4.7% 4.0% 3.3% 3.1% 3.1% 1.7%

EEE 13.3% 13.0% 13.3% 11.2% 15.0% 13.4% 25.6% 18.8% 12.8% 10.8% 12.6% 13.2% 9.6% 9.0%

FFF 20.4% 20.3% 19.5% 18.9% 22.6% 20.1% 27.9% 23.9% 15.0% 16.8% 20.5% 21.3% 19.8% 20.0%

GGG 28.2% 27.1% 30.4% 32.5% 27.2% 27.2% 24.5% 27.2% 37.3% 33.6% 33.5% 27.5% 25.7% 19.3%

HHH 13.3% 13.9% 13.5% 15.5% 12.8% 12.6% 11.0% 10.7% 10.3% 11.9% 18.4% 17.1% 14.6% 8.8%

III 3.6% 3.0% 4.1% 4.8% 3.0% 3.6% 1.4% 1.9% 3.6% 3.3% 4.3% 3.0% 4.9% 4.8%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問〇〇

地域別・年代別
回答割合

属性

①

②

③ ④
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①各問の選択肢に対応しているグ
ラフの色を表示しています。

②各問とクロス集計した属性（市
全体、地域別、年代別）の項目を
表示しています。括弧内の数字は
各属性ごとの回答者数になりま
す。

③各属性ごとについて、各選択肢
の回答割合を表示しています。

※小数点第二位を四捨五入しているた
め、回答割合の合計が100％を上下する
ことがあります。

各グラフの見方に
ついて（その２）
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【地域別】
どの地域においても、「自動車
（運転）」「自転車」は上位３つ
の中に入っています。また、中央
部では「徒歩」の回答割合が高く
なっています。
【年代別】
どの年代においても、「自動車
（運転）」は上位３つの中に入っ
ています。そして、80代以上を除
く全世代で「自転車」も上位３つ
の中に入っており、10代において
は、64.8％と高い割合となっていま
す。また、80代以上においては、
「自動車（運転）」の割合が他世
代に比べ低くなっていますが、
「自動車（送迎）」と「徒歩」の
割合が高くなっています。

問10 あなたの日頃の交通手段は。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

自動車（運転） 63.1% 63.6% 62.3% 51.2% 63.1% 67.9% 11.3% 62.8% 81.6% 77.7% 77.4% 76.5% 68.5% 37.4%

自動車（送迎） 6.8% 7.4% 7.7% 2.7% 7.0% 7.1% 6.5% 4.9% 2.2% 2.9% 3.3% 3.5% 6.8% 22.9%

バイク 3.1% 3.9% 2.3% 3.2% 3.2% 3.0% 2.8% 2.9% 0.8% 4.4% 2.7% 3.1% 3.6% 3.6%

自転車 14.6% 11.0% 17.5% 19.2% 15.3% 13.1% 64.8% 18.8% 6.7% 8.0% 8.3% 8.4% 8.6% 9.2%

路線バス 2.0% 4.5% 2.1% 1.3% 1.4% 1.2% 1.7% 0.6% 0.6% 1.8% 0.6% 1.4% 3.4% 5.0%

送迎バス 0.1% 0.0% 0.0% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

コミュニティバス 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.4%

鉄道 1.4% 1.2% 0.3% 3.5% 2.3% 1.0% 6.2% 4.5% 0.6% 1.3% 0.4% 0.3% 0.5% 0.0%

タクシー 1.2% 1.9% 1.0% 1.1% 1.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.2% 1.0% 7.1%

徒歩 5.9% 4.8% 5.0% 16.3% 4.3% 4.4% 5.9% 4.5% 7.0% 3.5% 6.0% 5.4% 4.9% 10.3%

その他 0.9% 0.7% 1.2% 0.8% 0.9% 0.8% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.8% 0.7% 1.0% 2.5%

無回答 0.9% 1.2% 0.6% 0.5% 0.6% 0.4% 0.3% 0.3% 0.0% 0.2% 0.4% 0.3% 1.5% 1.3%

市
全
体

地域別 年代別問10
地域別・年代別

回答割合

属性

回答者数（人）

選
択
肢
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【地域別】
⻄部、中央部、東部、南部は
「買い物など⽇常⽣活が便
利」の回答割合が最も高く
なっていますが、北部は「静
か、閑静な環境」の回答割合
が最も高くなっています。
【年代別】
どの年代においても、「買い
物など⽇常⽣活が便利」の回
答割合が上位３つの中に入っ
ています。また、地縁的理由
を除けば、10〜40代では「通
勤・通学が便利」、50〜60代
及び80代では「静か、閑静な
環境」、70代は「災害が少な
い」の回答割合が高くなって
います。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

買い物など⽇常⽣活が便利 42.2% 22.7% 52.3% 46.1% 50.2% 42.1% 31.3% 37.9% 51.5% 40.7% 44.1% 45.5% 45.0% 39.3%
公共交通が便利 8.8% 6.5% 7.3% 17.6% 10.5% 7.4% 5.4% 6.5% 7.0% 10.0% 11.6% 11.0% 8.0% 9.2%

通勤・通学が便利 22.9% 18.8% 27.2% 27.7% 22.2% 21.6% 30.4% 32.7% 42.9% 33.2% 24.6% 20.9% 8.6% 5.9%

公共施設が充実している 1.9% 1.3% 1.4% 3.5% 2.1% 1.9% 2.3% 2.9% 2.5% 1.5% 1.7% 1.6% 2.3% 0.8%
病院や福祉施設が利用しやすい 10.9% 11.0% 14.0% 16.8% 8.1% 9.1% 5.1% 2.9% 4.7% 6.9% 10.4% 13.2% 17.9% 17.9%

公園が利用しやすい 4.6% 6.5% 4.7% 2.4% 0.8% 6.4% 4.8% 4.2% 5.0% 5.3% 3.3% 4.9% 3.7% 6.3%

自然環境がよい 14.9% 31.0% 8.6% 5.1% 11.9% 14.1% 11.0% 11.7% 9.5% 11.3% 9.9% 16.2% 19.0% 26.1%
インフラが整備されている 2.3% 1.2% 2.1% 4.0% 2.3% 2.5% 0.3% 2.6% 1.1% 2.2% 2.1% 2.6% 3.7% 2.5%

子育て環境がよい 4.3% 7.5% 3.0% 2.4% 3.5% 4.2% 0.8% 1.6% 6.1% 8.2% 6.0% 4.4% 2.4% 4.0%

教育環境が充実 2.1% 4.2% 1.8% 4.5% 1.2% 0.8% 2.3% 1.6% 0.8% 2.9% 1.5% 2.4% 2.6% 2.1%
治安がよい 11.5% 14.0% 10.4% 12.0% 10.3% 11.3% 9.6% 12.9% 10.0% 7.3% 10.1% 10.8% 15.9% 13.4%

災害が少ない 15.9% 18.2% 18.1% 16.0% 16.1% 13.7% 12.4% 8.4% 7.0% 10.2% 10.1% 16.0% 28.0% 26.5%

魅力的な歴史・文化がある 1.9% 4.0% 1.2% 1.1% 2.4% 1.2% 0.8% 1.6% 0.6% 1.3% 1.2% 1.7% 2.8% 4.4%

静か、閑静な環境 21.5% 34.3% 17.4% 12.8% 22.0% 19.5% 10.4% 14.9% 16.7% 16.2% 24.8% 26.7% 25.0% 29.0%

賑わいがある 0.7% 0.1% 1.0% 1.1% 1.2% 0.3% 1.4% 0.6% 1.1% 0.9% 0.4% 0.7% 0.5% 0.2%

近所付き合い・人間関係がよい 9.6% 7.5% 9.7% 8.0% 12.3% 10.2% 5.9% 4.5% 4.2% 6.2% 6.0% 9.6% 14.1% 21.2%

新しい人が入りやすい雰囲気がある 2.3% 1.4% 1.7% 1.6% 4.6% 2.3% 1.4% 3.2% 2.8% 2.2% 3.5% 2.6% 1.8% 1.5%

多様な人々が集積 0.9% 0.7% 1.2% 0.3% 1.2% 0.9% 0.3% 1.0% 0.3% 0.4% 0.8% 1.0% 1.5% 1.7%

⽣涯学習機会が充実 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.5% 0.6%

様々な情報が得やすい 0.3% 0.3% 0.6% 0.0% 0.5% 0.2% 0.3% 0.6% 0.8% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.4%

土地・住宅価格が安い 3.6% 3.0% 2.9% 1.3% 3.0% 5.0% 2.0% 4.5% 5.0% 4.6% 2.7% 2.3% 3.7% 4.6%

魅力的な⾏事が多い 0.3% 0.3% 0.4% 0.8% 0.2% 0.2% 0.8% 0.3% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.8%

住み慣れた地域 25.4% 21.4% 26.2% 25.3% 25.8% 28.0% 22.0% 23.0% 19.5% 19.7% 22.4% 26.8% 31.1% 33.8%

街並みに魅力がある 0.8% 1.3% 0.6% 1.1% 0.9% 0.5% 1.1% 1.0% 0.8% 1.1% 1.0% 1.0% 0.0% 0.4%
車がなくても⽣活できる 4.2% 2.2% 6.6% 8.8% 3.0% 3.0% 2.3% 4.9% 3.6% 3.5% 2.9% 4.2% 7.0% 4.4%

実家もしくは実家の近接地 26.6% 27.3% 24.6% 30.4% 25.5% 27.7% 37.5% 40.1% 34.8% 42.5% 29.2% 23.0% 14.3% 7.1%

働く場所が多い 0.5% 0.1% 0.4% 0.8% 0.3% 0.9% 0.3% 0.6% 1.1% 0.0% 1.0% 0.7% 0.2% 0.6%

その他 6.7% 6.5% 5.8% 6.7% 7.3% 6.9% 9.3% 5.5% 5.6% 4.9% 8.7% 7.1% 5.2% 7.6%

選
択
肢

問11地域別・年代別回答割合

属性

市
全
体

地域別 年代別

回答者数（人）

問11 あなたが現在のお住まいの地域を居住地として選んだ理由
は何ですか。
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【地域別】
どの地域においても、「コンビニ
エンスストア」を徒歩で利用して
いる回答割合が最も高くなってい
ます。また、中央部では「公共交
通」の割合が全市割合と比べて
19.4％も高くなっています。
【年代別】
どの年代においても、「コンビニ
エンスストア」を徒歩で利用して
いる回答割合が最も高くなってい
ます。反対に「保育施設」及び
「介護福祉施設」については、徒
歩で利用する割合がとても低く
なっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

公共交通（バス停・駅） 21.4% 22.7% 21.7% 40.8% 18.7% 16.0% 23.9% 19.4% 14.5% 19.0% 21.1% 24.7% 22.3% 24.2%

スーパーマーケット 29.6% 20.3% 33.8% 43.2% 33.0% 26.4% 28.2% 23.6% 31.2% 25.7% 27.5% 27.4% 37.2% 33.4%

コンビニエンスストア 52.0% 40.7% 56.2% 69.6% 52.4% 50.2% 66.8% 57.6% 52.1% 53.1% 48.4% 52.4% 48.3% 45.8%

医療機関 15.8% 12.7% 17.4% 36.0% 12.3% 12.5% 8.2% 5.8% 9.7% 13.3% 11.8% 17.2% 23.4% 28.6%

保育施設 2.5% 2.0% 3.3% 2.1% 2.6% 2.2% 1.4% 0.6% 5.0% 2.9% 1.0% 3.0% 3.3% 2.5%

介護福祉施設 2.3% 2.5% 2.9% 1.6% 1.7% 2.2% 0.8% 0.3% 0.6% 1.1% 1.5% 2.3% 3.3% 6.5%

公園 18.9% 22.2% 25.8% 17.9% 8.8% 19.3% 20.0% 13.3% 25.9% 17.3% 15.1% 22.6% 20.2% 17.0%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別問12
地域別・年代別

回答割合

属性

問12 現在のお住まいから日常的に徒歩で利用している施設等は
ありますか。
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【地域別】
「住みやすい」 「どちらかと
いえば住みやすい」を合わせ
た回答割合はどの地域も7割
を超えています。 その中で最
も高い割合となっているのは
中央部で82.7％となってお
り、全市集計と比較すると、
6.1％上回っています。
【年代別】
「住みやすい」 「どちらかと
いえば住みやすい」を合わせ
た回答割合はどの年代も7割
を超えています。その中で最
も高い割合となっているのは
20代で84.2％となっており、
全市集計を7.6％上回ってい
ます。
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30代（359）
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南部（1182）

東部（658）
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甲府市（3685）

住みやすい どちらかといえば住みやすい
どちらともいえない どちらかといえば住みにくい
住みにくい 無回答

問13 あなたは、現在お住まいの地域の住みやすさについてどの
ように思いますか。
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【地域別】
どの地域においても「買い物
など⽇常⽣活が便利」の回答
割合が高く、上位３つの中に
入っていますが、北部は全市
集計より20％以上低くなって
います。
【年代別】
どの年代においても、「買い
物など⽇常⽣活が便利」の回
答割合が高く、上位３つの中
に入っています。また、10〜
50代では「通勤・通学が便
利」、20代以上では「静か、
閑静な環境」の回答割合が高
くなっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
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代
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代
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代

4
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代
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代
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代
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代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

買い物など⽇常⽣活が便利 55.1% 31.9% 65.5% 60.3% 65.5% 55.9% 50.1% 58.3% 65.2% 58.8% 60.0% 55.6% 50.9% 46.8%

公共交通が便利 11.5% 9.4% 10.1% 20.8% 13.8% 9.5% 11.3% 11.3% 8.4% 11.7% 15.7% 13.4% 9.8% 9.7%

通勤・通学が便利 23.4% 16.9% 29.7% 30.9% 22.8% 21.2% 36.6% 37.2% 41.5% 36.9% 27.9% 17.9% 6.5% 1.9%

公共施設が充実 2.4% 1.4% 1.7% 6.4% 3.2% 1.7% 2.0% 4.5% 1.9% 2.7% 2.1% 2.4% 2.1% 1.9%

病院や福祉施設が利用しやすい 14.1% 12.4% 18.0% 22.4% 10.0% 12.7% 5.4% 8.4% 10.9% 12.2% 12.0% 16.6% 19.7% 21.2%

公園が利用しやすい 8.2% 11.1% 8.7% 8.0% 2.1% 9.8% 7.9% 9.1% 13.4% 7.5% 6.2% 8.7% 7.2% 7.8%

自然環境がよい 17.8% 35.8% 10.6% 8.5% 12.3% 17.5% 20.0% 17.8% 12.8% 15.5% 13.2% 20.0% 21.0% 20.8%

インフラが整備されている 3.2% 1.6% 3.5% 4.3% 3.8% 3.2% 3.1% 2.9% 0.8% 2.7% 3.9% 4.2% 4.2% 2.5%

子育て環境がよい 3.7% 5.3% 3.0% 3.5% 3.2% 3.4% 1.1% 1.3% 6.7% 10.0% 5.4% 2.8% 1.0% 1.5%

教育環境が充実 1.7% 3.0% 2.1% 3.5% 1.1% 0.6% 3.1% 0.6% 1.1% 2.4% 2.1% 1.6% 1.0% 1.9%

治安がよい 17.5% 23.4% 17.1% 16.5% 14.9% 16.3% 25.1% 25.6% 17.3% 12.4% 15.3% 17.8% 16.9% 15.3%

災害の恐れが少なく安⼼ 19.9% 22.7% 21.0% 24.0% 20.7% 16.2% 17.7% 12.9% 8.1% 15.9% 16.2% 21.4% 30.9% 27.1%

魅力的な歴史・文化がある 2.0% 4.3% 1.8% 1.3% 2.3% 0.8% 2.3% 1.0% 1.4% 1.3% 1.2% 2.4% 2.1% 3.6%

静か、閑静な環境 28.2% 42.0% 22.7% 17.9% 27.8% 27.4% 19.4% 29.1% 25.6% 24.6% 32.5% 31.4% 26.8% 33.6%

賑わいがある 0.7% 0.1% 1.0% 1.1% 1.1% 0.4% 2.8% 0.6% 0.8% 1.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2%

近所付き合い・人間関係がよい 15.4% 14.1% 14.6% 13.9% 18.1% 16.2% 12.1% 6.5% 8.9% 12.8% 13.5% 16.6% 21.3% 24.8%

新しい人が入りやすい 1.7% 1.0% 1.4% 0.8% 3.5% 1.7% 1.4% 1.6% 2.5% 2.9% 1.2% 1.6% 2.1% 0.6%

多様な人々が集積 0.8% 0.6% 1.5% 0.0% 0.5% 0.8% 0.8% 1.3% 0.3% 0.0% 0.4% 0.5% 0.8% 2.1%

⽣涯学習機会が充実 0.3% 0.0% 0.4% 0.5% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 1.1%

様々な情報が得やすい 0.4% 0.1% 0.4% 0.0% 0.5% 0.4% 0.3% 0.0% 0.3% 0.7% 0.4% 0.3% 0.0% 0.8%

魅力的な⾏事が多い 0.2% 0.1% 0.1% 0.3% 0.0% 0.3% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.4%

街並みに魅力がある 0.9% 1.3% 0.7% 1.3% 1.2% 0.7% 2.3% 2.6% 0.6% 1.1% 0.4% 1.0% 0.2% 0.6%

車がなくても⽣活できる 6.2% 3.8% 8.0% 12.5% 5.8% 4.5% 5.4% 5.8% 3.1% 4.6% 3.9% 5.9% 8.6% 10.7%

該当なし（「住みやすい」点はない） 3.5% 3.3% 3.0% 2.1% 3.3% 4.2% 2.8% 2.6% 1.9% 4.4% 4.1% 2.8% 3.1% 5.3%

その他 1.4% 1.4% 0.8% 0.5% 1.7% 2.0% 1.7% 1.3% 2.2% 0.9% 1.9% 1.4% 0.8% 1.7%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別

問14地域別・年代別回答割合

属性

問14 あなたが現在お住まいの地域で「住みやすい」と感じる点
は何ですか。
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【地域別】
どの地域においても「車がな
いと⽣活できない」の回答割
合が高く、上位３つの中に
入っています。また、北部で
は「買い物など⽇常⽣活が不
便」、中央部では「活気がな
い」、東部では「身近な公園
がない」の回答割合が他地域
に比べ高い傾向にあります。
【年代別】
どの年代においても「車がな
いと⽣活できない」「公共交
通が不便」の回答割合が高
く、上位３つの中に入ってい
ます。また、30〜40代では
「身近な公園がない」の回答
割合が高くなっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

買い物など⽇常⽣活が不便 16.1% 32.2% 8.8% 12.5% 10.2% 15.7% 10.7% 12.6% 11.4% 14.8% 14.3% 16.4% 20.5% 23.1%

公共交通が不便 29.2% 31.9% 27.6% 13.3% 26.4% 35.7% 27.9% 36.9% 24.5% 29.4% 30.2% 28.2% 29.8% 28.8%

通勤・通学が不便 5.0% 6.2% 3.6% 1.1% 3.3% 7.5% 15.2% 7.8% 3.6% 5.8% 5.4% 4.0% 1.1% 1.9%

公共施設が充実していない 6.1% 5.8% 4.4% 4.3% 5.3% 8.4% 11.8% 6.5% 8.9% 6.6% 5.4% 5.1% 4.2% 3.8%

病院や福祉施設が利用しづらい 5.4% 5.6% 5.0% 2.7% 5.5% 6.2% 2.8% 2.6% 4.7% 4.2% 5.4% 5.1% 6.3% 9.9%

身近な公園がない 10.4% 5.6% 8.8% 11.5% 19.8% 8.9% 5.9% 9.1% 17.5% 16.4% 7.2% 9.1% 9.1% 10.9%

自然環境が少ない 5.0% 0.9% 6.1% 10.7% 6.8% 4.1% 3.1% 3.9% 4.7% 5.8% 3.7% 6.6% 6.0% 4.8%

インフラ整備が不十分 3.5% 3.5% 3.0% 2.9% 3.8% 3.7% 3.1% 3.6% 4.5% 4.9% 4.6% 3.3% 2.9% 1.7%

子育て環境が不十分 2.7% 1.6% 2.2% 3.5% 3.0% 3.1% 1.4% 4.5% 7.2% 6.2% 1.2% 1.2% 1.1% 1.1%

教育環境が不十分 1.1% 0.9% 0.7% 1.1% 1.8% 1.0% 0.8% 1.0% 1.9% 1.8% 1.7% 1.0% 0.0% 0.6%

治安がわるい 2.8% 2.2% 3.7% 2.7% 1.7% 3.3% 3.7% 3.9% 5.8% 4.2% 4.4% 1.0% 0.8% 1.1%

災害の恐れがある 10.7% 8.5% 9.1% 2.4% 14.6% 13.7% 7.9% 11.3% 14.2% 12.6% 14.3% 10.8% 9.4% 6.1%

歴史・文化がない 1.7% 1.2% 2.1% 0.8% 1.8% 2.1% 2.5% 1.0% 1.4% 0.4% 0.4% 1.9% 2.6% 3.2%

騒音など騒がしい環境 9.2% 4.2% 11.7% 12.3% 8.1% 10.4% 10.7% 11.7% 12.8% 12.2% 9.7% 8.7% 8.0% 2.9%

活気がない 13.0% 12.0% 11.2% 22.4% 13.4% 11.8% 14.4% 10.7% 10.3% 9.7% 12.0% 15.2% 15.6% 13.4%

近所付き合い・人間関係がむずかしい 9.3% 10.2% 9.3% 9.3% 7.6% 9.6% 5.1% 8.1% 10.0% 10.2% 10.8% 10.1% 8.0% 10.7%

新しい人が入りづらい 5.8% 4.9% 6.1% 6.7% 4.7% 6.4% 5.9% 4.5% 6.1% 6.2% 7.4% 5.7% 5.4% 4.4%

⽣涯学習機会が不十分 1.9% 3.0% 1.0% 1.1% 2.9% 1.7% 1.4% 1.3% 0.8% 2.0% 2.5% 3.1% 1.5% 2.1%

情報が得にくい 3.3% 3.9% 3.6% 2.4% 3.6% 2.9% 2.5% 3.2% 4.7% 3.3% 3.9% 3.8% 2.1% 3.2%

魅力的な⾏事が少ない 7.9% 6.9% 8.7% 9.6% 7.8% 7.5% 11.0% 11.0% 9.7% 5.8% 6.8% 8.0% 6.0% 7.8%

街並みに魅力がない 8.6% 6.6% 9.3% 10.4% 8.4% 9.0% 11.8% 7.4% 10.9% 9.1% 7.0% 8.9% 7.3% 8.2%

車がないと⽣活できない 34.2% 44.2% 29.3% 18.1% 30.7% 38.3% 29.6% 42.1% 36.5% 36.3% 36.6% 34.1% 31.7% 30.7%

働く場所が少ない 5.2% 6.3% 4.7% 6.4% 5.6% 4.2% 3.9% 4.9% 3.1% 6.2% 6.4% 6.8% 4.9% 4.2%

該当なし（「住みにくい」点はない） 12.8% 12.3% 15.3% 18.7% 12.6% 9.8% 13.8% 8.7% 13.4% 12.6% 15.7% 12.0% 12.4% 12.8%

その他 5.2% 4.2% 6.1% 7.7% 5.2% 4.7% 6.2% 3.6% 8.1% 6.6% 7.0% 5.2% 2.4% 3.6%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別

問15地域別・年代別回答割合

属性

問15 あなたが現在お住まいの地域で「住みにくい」と感じる点
は何ですか。
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甲府市全体 北部地域
買い物など⽇常⽣活が便利 31.9% 32.2% 買い物など⽇常⽣活が不便

公共交通が便利 9.4% 31.9% 公共交通が不便
通勤・通学が便利 16.9% 6.2% 通勤・通学が不便

公共施設が充実 1.4% 5.8% 公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しやすい 12.4% 5.6% 病院や福祉施設が利用しづらい

公園が利用しやすい 11.1% 5.6% 身近な公園がない
自然環境がよい 35.8% 0.9% 自然環境が少ない

インフラが整備されている 1.6% 3.5% インフラ整備が不十分
子育て環境がよい 5.3% 1.6% 子育て環境が不十分

教育環境が充実 3.0% 0.9% 教育環境が不十分
治安がよい 23.4% 2.2% 治安がわるい

災害の恐れが少なく安⼼ 22.7% 8.5% 災害の恐れがある
魅力的な歴史・文化がある 4.3% 1.2% 歴史・文化がない

静か、閑静な環境 42.0% 4.2% 騒音など騒がしい環境
賑わいがある 0.1% 12.0% 活気がない

近所付き合い・人間関係がよい 14.1% 10.2% 近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りやすい 1.0% 4.9% 新しい人が入りづらい

多様な人々が集積 0.6% - -
⽣涯学習機会が充実 0.0% 3.0% ⽣涯学習機会が不十分

様々な情報が得やすい 0.1% 3.9% 情報が得にくい
魅力的な⾏事が多い 0.1% 6.9% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 1.3% 6.6% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 3.8% 44.2% 車がないと⽣活できない
- - 6.3% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 3.3% 12.3% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 1.4% 4.2% その他

問14 問15

※10％以上の差がある箇所については色付けしてあります。（問14が高ければ赤、問15が高ければ⻘）

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣
活」の項目で「便利」が「不便」を39.0％上
回っています。次いで「車がないと⽣活できな
い」が「できる」を28.0％上回っています。

最も差が開いているのは「車がないと⽣活でき
ない」の項目で「できる」を40.4％上回ってい
ます。次いで「静か、閑静な環境」が「騒音な
ど騒がしい環境」を37.8％上回っています。

参考資料
問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」の相対比較①
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買い物など⽇常⽣活が便利 55.1% 16.1% 買い物など⽇常⽣活が不便
公共交通が便利 11.5% 29.2% 公共交通が不便

通勤・通学が便利 23.4% 5.0% 通勤・通学が不便
公共施設が充実 2.4% 6.1% 公共施設が充実していない

病院や福祉施設が利用しやすい 14.1% 5.4% 病院や福祉施設が利用しづらい
公園が利用しやすい 8.2% 10.4% 身近な公園がない

自然環境がよい 17.8% 5.0% 自然環境が少ない
インフラが整備されている 3.2% 3.5% インフラ整備が不十分

子育て環境がよい 3.7% 2.7% 子育て環境が不十分
教育環境が充実 1.7% 1.1% 教育環境が不十分

治安がよい 17.5% 2.8% 治安がわるい
災害の恐れが少なく安⼼ 19.9% 10.7% 災害の恐れがある

魅力的な歴史・文化がある 2.0% 1.7% 歴史・文化がない
静か、閑静な環境 28.2% 9.2% 騒音など騒がしい環境

賑わいがある 0.7% 13.0% 活気がない
近所付き合い・人間関係がよい 15.4% 9.3% 近所付き合い・人間関係がむずかしい

新しい人が入りやすい 1.7% 5.8% 新しい人が入りづらい
多様な人々が集積 0.8% - -

⽣涯学習機会が充実 0.3% 1.9% ⽣涯学習機会が不十分
様々な情報が得やすい 0.4% 3.3% 情報が得にくい

魅力的な⾏事が多い 0.2% 7.9% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 0.9% 8.6% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 6.2% 34.2% 車がないと⽣活できない
- - 5.2% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 3.5% 12.8% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 1.4% 5.2% その他

問14 問15



⻄部地域 中央部地域
買い物など⽇常⽣活が便利 65.5% 8.8% 買い物など⽇常⽣活が不便

公共交通が便利 10.1% 27.6% 公共交通が不便
通勤・通学が便利 29.7% 3.6% 通勤・通学が不便

公共施設が充実 1.7% 4.4% 公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しやすい 18.0% 5.0% 病院や福祉施設が利用しづらい

公園が利用しやすい 8.7% 8.8% 身近な公園がない
自然環境がよい 10.6% 6.1% 自然環境が少ない

インフラが整備されている 3.5% 3.0% インフラ整備が不十分
子育て環境がよい 3.0% 2.2% 子育て環境が不十分

教育環境が充実 2.1% 0.7% 教育環境が不十分
治安がよい 17.1% 3.7% 治安がわるい

災害の恐れが少なく安⼼ 21.0% 9.1% 災害の恐れがある
魅力的な歴史・文化がある 1.8% 2.1% 歴史・文化がない

静か、閑静な環境 22.7% 11.7% 騒音など騒がしい環境
賑わいがある 1.0% 11.2% 活気がない

近所付き合い・人間関係がよい 14.6% 9.3% 近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りやすい 1.4% 6.1% 新しい人が入りづらい

多様な人々が集積 1.5% - -
⽣涯学習機会が充実 0.4% 1.0% ⽣涯学習機会が不十分

様々な情報が得やすい 0.4% 3.6% 情報が得にくい
魅力的な⾏事が多い 0.1% 8.7% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 0.7% 9.3% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 8.0% 29.3% 車がないと⽣活できない
- - 4.7% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 3.0% 15.3% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 0.8% 6.1% その他

問14 問15
買い物など⽇常⽣活が便利 60.3% 12.5% 買い物など⽇常⽣活が不便

公共交通が便利 20.8% 13.3% 公共交通が不便
通勤・通学が便利 30.9% 1.1% 通勤・通学が不便

公共施設が充実 6.4% 4.3% 公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しやすい 22.4% 2.7% 病院や福祉施設が利用しづらい

公園が利用しやすい 8.0% 11.5% 身近な公園がない
自然環境がよい 8.5% 10.7% 自然環境が少ない

インフラが整備されている 4.3% 2.9% インフラ整備が不十分
子育て環境がよい 3.5% 3.5% 子育て環境が不十分

教育環境が充実 3.5% 1.1% 教育環境が不十分
治安がよい 16.5% 2.7% 治安がわるい

災害の恐れが少なく安⼼ 24.0% 2.4% 災害の恐れがある
魅力的な歴史・文化がある 1.3% 0.8% 歴史・文化がない

静か、閑静な環境 17.9% 12.3% 騒音など騒がしい環境
賑わいがある 1.1% 22.4% 活気がない

近所付き合い・人間関係がよい 13.9% 9.3% 近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りやすい 0.8% 6.7% 新しい人が入りづらい

多様な人々が集積 0.0% - -
⽣涯学習機会が充実 0.5% 1.1% ⽣涯学習機会が不十分

様々な情報が得やすい 0.0% 2.4% 情報が得にくい
魅力的な⾏事が多い 0.3% 9.6% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 1.3% 10.4% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 12.5% 18.1% 車がないと⽣活できない
- - 6.4% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 2.1% 18.7% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 0.5% 7.7% その他

問14 問15

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣
活」の項目で「便利」が「不便」を56.7％上
回っています。次いで「通勤・通学が便利」
が「不便」を26.1％上回っています。

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣
活」の項目で「便利」が「不便」を47.8％上
回っています。次いで「通勤・通学が便利」
が「不便」を29.8％上回っています。

※10％以上の差がある箇所については色付けしてあります。（問14が高ければ赤、問15が高ければ⻘）

参考資料
問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」の相対比較②
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東部地域 南部地域
買い物など⽇常⽣活が便利 65.5% 10.2% 買い物など⽇常⽣活が不便

公共交通が便利 13.8% 26.4% 公共交通が不便
通勤・通学が便利 22.8% 3.3% 通勤・通学が不便

公共施設が充実 3.2% 5.3% 公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しやすい 10.0% 5.5% 病院や福祉施設が利用しづらい

公園が利用しやすい 2.1% 19.8% 身近な公園がない
自然環境がよい 12.3% 6.8% 自然環境が少ない

インフラが整備されている 3.8% 3.8% インフラ整備が不十分
子育て環境がよい 3.2% 3.0% 子育て環境が不十分

教育環境が充実 1.1% 1.8% 教育環境が不十分
治安がよい 14.9% 1.7% 治安がわるい

災害の恐れが少なく安⼼ 20.7% 14.6% 災害の恐れがある
魅力的な歴史・文化がある 2.3% 1.8% 歴史・文化がない

静か、閑静な環境 27.8% 8.1% 騒音など騒がしい環境
賑わいがある 1.1% 13.4% 活気がない

近所付き合い・人間関係がよい 18.1% 7.6% 近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りやすい 3.5% 4.7% 新しい人が入りづらい

多様な人々が集積 0.5% - -
⽣涯学習機会が充実 0.3% 2.9% ⽣涯学習機会が不十分

様々な情報が得やすい 0.5% 3.6% 情報が得にくい
魅力的な⾏事が多い 0.0% 7.8% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 1.2% 8.4% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 5.8% 30.7% 車がないと⽣活できない
- - 5.6% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 3.3% 12.6% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 1.7% 5.2% その他

問14 問15
買い物など⽇常⽣活が便利 55.9% 15.7% 買い物など⽇常⽣活が不便

公共交通が便利 9.5% 35.7% 公共交通が不便
通勤・通学が便利 21.2% 7.5% 通勤・通学が不便

公共施設が充実 1.7% 8.4% 公共施設が充実していない
病院や福祉施設が利用しやすい 12.7% 6.2% 病院や福祉施設が利用しづらい

公園が利用しやすい 9.8% 8.9% 身近な公園がない
自然環境がよい 17.5% 4.1% 自然環境が少ない

インフラが整備されている 3.2% 3.7% インフラ整備が不十分
子育て環境がよい 3.4% 3.1% 子育て環境が不十分

教育環境が充実 0.6% 1.0% 教育環境が不十分
治安がよい 16.3% 3.3% 治安がわるい

災害の恐れが少なく安⼼ 16.2% 13.7% 災害の恐れがある
魅力的な歴史・文化がある 0.8% 2.1% 歴史・文化がない

静か、閑静な環境 27.4% 10.4% 騒音など騒がしい環境
賑わいがある 0.4% 11.8% 活気がない

近所付き合い・人間関係がよい 16.2% 9.6% 近所付き合い・人間関係がむずかしい
新しい人が入りやすい 1.7% 6.4% 新しい人が入りづらい

多様な人々が集積 0.8% - -
⽣涯学習機会が充実 0.3% 1.7% ⽣涯学習機会が不十分

様々な情報が得やすい 0.4% 2.9% 情報が得にくい
魅力的な⾏事が多い 0.3% 7.5% 魅力的な⾏事が少ない
街並みに魅力がある 0.7% 9.0% 街並みに魅力がない

車がなくても⽣活できる 4.5% 38.3% 車がないと⽣活できない
- - 4.2% 働く場所が少ない

該当なし（「住みやすい」点はない） 4.2% 9.8% 該当なし（「住みにくい」点はない）
その他 2.0% 4.7% その他

問14 問15

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣
活」の項目で「便利」が「不便」を55.3％上
回っています。次いで「車がないと⽣活できな
い」が「できる」を24.9％上回っています。

最も差が開いているのは「買い物など⽇常⽣
活」の項目で「便利」が「不便」を40.2％上
回っています。次いで「車がないと⽣活できな
い」が「できる」を33.8％上回っています。

※10％以上の差がある箇所については色付けしてあります。（問14が高ければ赤、問15が高ければ⻘）

参考資料

問14「住みやすい点」と問15「住みにくい点」の相対比較③
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【地域別】
「住み続けたい」の回答割合
は、南部以外の地域では4割
以上となっており、全市集計
も上回っています。最も高い
のは中央部で48.5％となって
おり、「どちらかといえば住
み続けたい」と合わせると
76.2％となり、全市集計を
5.5％上回っています。
【年代別】
年代が上がっていくにつれ
て、「住み続けたい」と回答
する割合が高くなる傾向にあ
りますが、「どちらともいえ
ない」と回答する割合は年代
が下がるにつれて高くなって
います。また、10代において
は、「市外へ転居したい」の
割合が8.7％となっており、
年代別で⼀番高い割合となっ
ています。

問16 あなたは、これからも甲府市（お住まいの地域）に住み続
けたいと思いますか。

60.9%

52.4%

43.4%

37.9%

37.2%

32.9%

28.8%

26.5%

37.4%

43.8%

48.5%

43.4%

43.6%

41.7%

21.0%

27.6%

30.7%

30.0%

32.7%

29.2%

35.0%

28.2%

30.1%

28.6%

27.7%

28.7%

28.6%

29.0%

12.4%

12.2%

19.2%

23.6%

24.1%

27.3%

26.5%

29.6%

24.3%

17.9%

18.9%

20.9%

17.3%

20.7%

1.1%

4.2%

4.9%

4.3%

4.2%

5.3%

4.9%

6.5%

4.3%

4.3%

3.2%

3.7%

5.5%

4.3%

0.2%

1.1%

1.6%

3.5%

1.8%

4.5%

4.9%

8.7%

2.5%

4.0%

1.3%

2.2%

3.3%

2.8%

4.4%

2.4%

0.3%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

0.6%

1.4%

1.5%

0.3%

1.1%

1.7%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80代以上（476）

70代（615）

60代（574）

50代（517）

40代（452）

30代（359）

20代（309）

10代（355）

南部（1182）

東部（658）

中央部（375）

⻄部（724）

北部（693）

甲府市（3685）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
どちらともいえない どちらかといえば市外へ転居したい
市外へ転居したい 無回答
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【地域別】
「愛着がある」「やや愛着が
ある」を合わせた割合は⻄部
で67.4％と最も高くなってい
ますが、北部、中央部もほぼ
同程度の割合となっていま
す。⼀方で、東部、南部はそ
の割合が比較的にやや低い傾
向となっています。

【年代別】
10代から30代に上がるにつれ
て、 「愛着がある」「やや愛
着がある」を合わせた割合は
低くなる傾向にありますが、
30代以降はその割合が高く
なっていく傾向にあり、80代
以上の割合は70.2％と年代別
で最も高い割合となっていま
す。

47.1%

36.9%

28.7%

27.3%

28.5%

21.7%

29.8%

33.0%

29.9%

31.0%

33.1%

34.4%

35.2%

31.9%

23.1%

31.2%

33.4%

33.1%

34.5%

32.6%

35.6%

36.9%

31.9%

32.2%

33.6%

33.0%

31.2%

32.1%

18.3%

17.7%

25.6%

24.8%

24.6%

25.3%

20.7%

17.5%

24.0%

20.4%

22.7%

20.0%

19.9%

21.8%

3.2%

7.3%

8.4%

9.3%

7.5%

10.0%

7.4%

6.8%

7.6%

8.8%

6.4%

7.9%

6.3%

7.5%

2.1%

2.3%

2.6%

4.4%

4.6%

9.7%

6.1%

5.1%

4.5%

4.6%

2.9%

3.5%

4.5%

4.2%

6.3%

4.6%

1.2%

1.2%

0.2%

0.6%

0.3%

0.8%

2.1%

3.0%

1.3%

1.2%

2.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80代以上（476）

70代（615）

60代（574）

50代（517）

40代（452）

30代（359）

20代（309）

10代（355）

南部（1182）

東部（658）

中央部（375）

⻄部（724）

北部（693）

甲府市（3685）

愛着がある やや愛着がある どちらともいえない あまり愛着がない 愛着がない 無回答

問17 あなたは、お住まいの地域に「自分のまち」としての愛着
がありますか。
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【地域別】
どの地域においても「買い
物・通院等に便利なまち」
「災害に備える安全・安⼼な
まち」の回答割合が高く、上
位３つの中に入っています。
また、北部・東部・南部では
「自家用車に頼らなくても移
動しやすいまち」の回答割合
が高くなっています。
【年代別】
どの年代においても、 「買い
物・通院等に便利なまち」
「災害に備える安全・安⼼な
まち」の回答割合が高く、上
位３つの中に入っています。
また、20〜40代では「子ども
が⽣き⽣きと育つまち」、10
代及び50代以上では「自家用
車に頼らなくても移動しやす
いまち」の回答割合が高く
なっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

買い物・通院等に便利なまち 47.8% 53.4% 48.3% 43.2% 45.9% 46.7% 38.6% 49.5% 46.0% 46.5% 51.1% 47.2% 47.6% 55.5%

多くの人が訪れる賑わいのあるまち 6.8% 5.6% 5.8% 13.3% 6.5% 6.3% 16.1% 11.3% 8.4% 6.9% 4.8% 4.9% 4.6% 3.4%

⼼身共に健康的な⽣活を送れるまち 29.6% 28.6% 31.5% 28.3% 30.7% 29.4% 22.0% 26.5% 24.0% 30.3% 30.9% 35.4% 31.1% 31.5%

災害に備える安全・安⼼なまち 40.1% 36.2% 42.4% 35.2% 44.2% 40.9% 24.8% 35.9% 37.3% 39.6% 44.5% 47.7% 40.7% 42.9%

農を身近に感じられるまち 2.9% 2.0% 1.8% 2.1% 2.7% 4.4% 2.0% 3.2% 1.7% 4.0% 2.3% 2.4% 2.9% 4.2%

緑や自然に親しむことのできるまち 18.3% 20.8% 17.8% 18.7% 18.1% 17.7% 16.9% 19.4% 17.3% 19.5% 19.0% 18.8% 20.5% 15.5%

おいしい食に囲まれたまち 8.5% 6.6% 10.4% 9.9% 8.4% 8.2% 14.6% 17.8% 15.0% 11.1% 6.2% 6.3% 2.9% 2.7%

近隣市町とつながりの強いまち 1.5% 1.4% 1.2% 1.9% 1.7% 1.4% 2.5% 1.3% 1.7% 1.8% 1.2% 0.9% 1.3% 1.9%

歴史や文化を守り活かしたまち 4.0% 5.3% 3.6% 4.8% 4.3% 3.0% 5.4% 2.9% 3.6% 4.2% 3.3% 5.7% 3.4% 2.9%

自家用車に頼らなくても移動しやすいまち 31.8% 31.6% 27.8% 25.1% 32.2% 36.1% 23.7% 27.8% 27.3% 30.8% 34.2% 34.8% 37.7% 31.7%

市⺠活動が活発なまち 2.4% 1.9% 1.5% 2.9% 3.2% 2.6% 2.3% 2.6% 1.9% 1.1% 1.7% 2.8% 3.3% 2.9%

都市⽣活と自然環境が調和したまち 10.6% 12.3% 9.5% 14.4% 10.3% 9.0% 12.4% 10.0% 10.6% 12.6% 12.8% 10.1% 9.6% 7.4%

やりたいことが実現できるまち 5.3% 4.2% 4.0% 3.7% 5.9% 7.0% 18.3% 9.4% 6.1% 5.1% 4.1% 2.3% 1.5% 2.7%

地域の課題を地域で解決できるまち 1.9% 1.2% 0.8% 2.4% 2.0% 2.6% 2.5% 0.6% 1.7% 2.0% 1.7% 2.1% 2.0% 2.1%

地域内の経済活動が活発なまち 3.5% 3.0% 3.3% 6.4% 2.3% 3.5% 4.2% 2.6% 5.3% 4.4% 3.3% 3.7% 2.6% 2.3%

環境負荷の少ないクリーンなまち 5.9% 6.1% 6.4% 4.5% 5.6% 5.8% 7.6% 5.5% 6.1% 6.9% 5.6% 5.6% 5.5% 4.6%

子どもが⽣き⽣きと育つまち 26.1% 24.8% 29.1% 26.1% 25.2% 26.1% 20.6% 33.0% 54.3% 36.7% 20.3% 22.5% 19.5% 14.7%

多世代がふれあえるまち 8.7% 8.9% 8.4% 9.6% 8.5% 8.7% 7.3% 7.4% 6.4% 8.2% 7.5% 9.2% 10.7% 10.5%

多様な価値観を受け入れるまち 5.8% 5.2% 7.3% 6.7% 5.3% 5.4% 6.8% 7.4% 7.0% 5.5% 5.0% 7.5% 5.0% 3.4%

新たな文化が育つまち 2.6% 2.2% 3.2% 2.9% 2.9% 2.2% 3.4% 3.2% 2.5% 2.7% 2.9% 2.3% 2.3% 1.9%

⽣涯学び続けられるまち 2.9% 3.3% 3.0% 3.7% 1.8% 3.0% 2.3% 2.6% 2.5% 3.1% 2.3% 2.8% 3.6% 3.8%

最先端技術が⽣活に溶け込むまち 3.7% 3.8% 3.0% 3.2% 4.1% 4.0% 7.6% 8.4% 5.8% 5.1% 3.9% 2.3% 0.5% 0.4%

既存の施設や町並みを活かしたまち 1.8% 1.4% 2.2% 2.4% 1.7% 1.9% 2.3% 3.6% 2.2% 2.7% 1.5% 2.1% 1.1% 0.4%

社会の情勢に柔軟に対応できるまち 7.7% 7.1% 8.3% 8.5% 8.5% 7.0% 5.6% 9.1% 11.4% 8.4% 7.2% 7.3% 6.5% 7.6%

その他 2.2% 2.3% 1.4% 3.5% 2.7% 2.1% 1.7% 2.3% 2.2% 1.8% 2.7% 2.6% 2.9% 1.3%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別

問19地域別・年代別回答割合

属性

問19 あなたの暮らしをより豊かにする「地域の将来像」として
イメージするのはどのようなまちですか。
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【地域別】
どの地域においても「休⽇夜
間の救急医療体制の充実」の
回答割合が高く、上位３つの
中に入っています。
【年代別】
10〜40代において「子育て医
療費の助成」の割合が高く、
50〜80代以上では「休⽇夜間
の救急医療体制の充実」の回
答割合が高くなっており、上
位3つの中に入っています。
また、10〜20代では「子ども
の居場所づくり」の回答割合
が高くなっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

妊産婦への相談・支援体制の充実 14.9% 14.7% 13.8% 17.1% 14.9% 14.9% 20.0% 28.5% 23.4% 12.4% 13.5% 15.3% 8.8% 7.6%

子育て全般における相談・支援体制の充実 27.2% 24.5% 26.4% 27.7% 24.8% 30.3% 23.1% 35.3% 36.8% 30.5% 31.7% 27.7% 20.0% 18.7%

地域ぐるみで子育ちをサポートする体制の
充実

22.1% 23.8% 23.5% 21.1% 23.6% 20.2% 14.1% 16.2% 22.6% 23.2% 24.0% 25.8% 26.5% 18.9%

休⽇夜間の救急医療体制の充実 27.4% 26.1% 28.7% 25.9% 26.4% 28.0% 19.4% 28.2% 23.4% 23.5% 29.2% 32.8% 29.4% 28.8%

子育て医療費の助成 24.4% 25.0% 23.9% 25.6% 23.3% 25.1% 37.2% 35.9% 35.7% 33.4% 21.1% 18.5% 15.0% 14.3%

貧困世帯への経済的支援 21.3% 21.1% 22.1% 20.5% 23.6% 19.8% 23.7% 21.7% 15.9% 19.9% 22.8% 24.9% 22.3% 17.4%

適切な保育料の設定 9.3% 9.7% 10.2% 11.2% 9.3% 7.9% 7.9% 13.9% 17.8% 10.2% 6.4% 11.1% 5.2% 6.5%

教育環境の充実 19.2% 19.6% 19.1% 22.4% 17.5% 19.4% 18.3% 21.0% 23.7% 25.4% 20.3% 17.4% 15.6% 15.3%

子どもの居場所づくり 23.0% 24.2% 24.3% 22.4% 23.3% 21.9% 28.7% 30.7% 27.6% 28.5% 23.8% 21.1% 15.4% 16.8%

近くで遊ぶことのできる環境の充実 26.1% 22.9% 25.1% 24.0% 28.4% 27.7% 30.4% 25.6% 33.4% 32.1% 24.6% 24.2% 22.0% 21.8%

⻘少年が健やかに成⻑できる環境整備 23.3% 25.8% 21.7% 21.6% 23.3% 23.7% 20.0% 15.5% 17.5% 20.8% 24.0% 22.3% 32.4% 27.3%

その他 3.1% 3.3% 2.2% 4.3% 3.8% 2.5% 2.8% 1.9% 3.9% 5.1% 3.7% 2.6% 3.7% 0.6%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（1）出産・子育て・子育ち

地域別・年代別
回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (1) 出産・子育て・子育ち
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【地域別】
どの地域においても「新鮮な
地元農産物が手に入る機会の
充実」の回答割合が高く、上
位3つの中に入っています。
【年代別】
どの年代においても「新鮮な
地元農産物が手に入る機会の
充実」の回答割合が高く、上
位3つの中に入っています。
また、10〜40代では「学校教
育と連携した農業体験の充
実」「地元農産物を使った学
校給食事業の推進」の回答割
合が高くなっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

市⺠農園を活用した交流の場の創出と推進 17.7% 19.5% 16.2% 20.0% 14.4% 18.7% 15.8% 23.9% 17.0% 19.2% 20.9% 17.2% 16.3% 13.9%

新鮮な地元農産物が手に入る機会の充実 52.8% 52.2% 54.1% 53.9% 52.9% 52.5% 50.4% 52.1% 57.4% 54.6% 57.6% 56.1% 50.1% 45.8%

地震等の災害に備えた防災空間としての農
地の確保

23.4% 23.8% 22.4% 21.9% 24.2% 24.5% 26.5% 25.6% 19.5% 20.4% 21.7% 24.9% 24.7% 24.6%

地元農産物の魅力を知る機会の充実 19.7% 21.8% 19.2% 20.5% 19.3% 18.7% 18.9% 25.2% 25.3% 17.9% 19.5% 20.2% 19.0% 15.8%

農業体験セミナーによる自然と触れ合える
機会の充実

12.6% 12.6% 11.9% 13.3% 13.8% 12.2% 11.8% 10.4% 12.3% 13.9% 13.0% 15.9% 11.7% 10.5%

学校教育と連携した農業体験の充実 24.8% 24.0% 25.1% 25.1% 26.9% 24.5% 40.0% 34.3% 39.0% 31.6% 22.4% 20.7% 14.5% 11.3%

地元農産物を使った学校給食事業の推進 25.8% 24.5% 25.8% 26.1% 25.5% 26.4% 31.8% 33.0% 31.5% 30.5% 26.7% 24.0% 20.5% 15.3%

新規就農者の定着や移住・定住の促進 25.4% 27.4% 20.9% 25.6% 26.6% 26.1% 23.1% 31.1% 26.5% 28.5% 28.4% 25.8% 22.3% 20.4%

その他 1.7% 0.6% 1.7% 3.5% 1.2% 1.9% 1.4% 1.0% 1.4% 1.8% 2.1% 1.6% 2.0% 1.7%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（2）農業
地域別・年代別

回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (2) 農業
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【地域別】
どの地域においても「防災ア
プリ等による災害などの情報
提供の充実」「防災資機材、
災害用備蓄物資の充実」「下
水道、河川整備による浸水・
洪水対策の推進」の回答割合
が高く、上位3つを占めてい
ます。
【年代別】
どの年代においても「防災資
機材、災害用備蓄物資の充
実」「下水道、河川整備によ
る浸水・洪水対策の推進」の
回答割合が高く、上位3つの
中に入っており、10〜60代で
は「防災アプリ等による災害
などの情報提供の充実」が高
くなっています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

防災訓練・防災意識を高める研修会の充実 21.3% 23.5% 22.4% 24.0% 17.6% 21.0% 20.3% 22.0% 15.3% 16.6% 18.8% 22.8% 26.5% 25.2%

防災アプリ等による災害などの情報提供の
充実

41.0% 42.0% 42.0% 42.4% 43.3% 38.2% 49.3% 59.5% 59.6% 46.2% 44.7% 40.4% 26.5% 20.4%

応急手当などの救急講習会の充実 15.3% 16.6% 14.6% 17.6% 13.4% 15.7% 33.5% 18.4% 13.1% 15.7% 13.0% 13.2% 11.9% 11.6%

防災資機材、災害用備蓄物資の充実 40.2% 42.3% 36.3% 49.1% 38.6% 39.9% 34.6% 46.6% 48.2% 48.9% 47.4% 41.1% 29.9% 31.3%

共助による地域防災力の強化 28.1% 27.8% 26.2% 29.9% 28.3% 28.8% 27.3% 27.5% 22.6% 25.7% 30.2% 29.4% 33.7% 24.8%

消防団の体制強化 7.4% 6.9% 8.0% 8.0% 6.5% 7.7% 9.3% 7.4% 6.7% 5.8% 5.0% 4.9% 9.3% 11.6%

下水道、河川整備による浸水・洪水対策の
推進

56.3% 51.9% 58.0% 45.9% 62.5% 58.1% 46.2% 56.6% 64.6% 63.7% 60.0% 62.4% 51.2% 46.8%

防災リーダー、防災士の育成 8.6% 8.8% 7.7% 8.5% 8.2% 9.1% 7.6% 8.1% 3.9% 5.3% 6.8% 7.5% 15.0% 11.8%

その他 2.9% 2.9% 2.3% 4.0% 3.0% 2.7% 1.7% 1.3% 3.1% 2.2% 3.7% 4.2% 3.4% 2.3%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（3）防災
地域別・年代別

回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (3) 防災
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【地域別】
どの地域においても「地域住
⺠の支え合いが豊かな地域づ
くり」「多様な世代(子ども
から高齢者まで)が活躍でき
る地域づくり」の回答割合が
高く、上位3つの中に入って
います。
【年代別】
どの年代においても「多様な
世代(子どもから高齢者まで)

が活躍できる地域づくり」の
回答割合が高く、上位3つの
中に入っています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

地域住⺠の支え合いが豊かな地域づくり 40.3% 41.6% 40.9% 37.9% 39.7% 40.8% 36.3% 35.9% 34.0% 31.2% 42.9% 40.8% 47.5% 47.5%

多様な世代(子どもから高齢者まで)が活躍で
きる地域づくり

41.9% 42.1% 42.4% 49.3% 41.5% 40.2% 52.1% 47.2% 45.4% 45.4% 42.0% 41.1% 36.7% 34.2%

性別に関わらず活躍ができる地域づくり 18.0% 15.7% 17.4% 18.9% 17.8% 19.5% 34.1% 32.0% 15.6% 17.0% 14.9% 16.6% 11.9% 12.6%

自治会や各種団体の活動が活発な地域づく
り

14.3% 14.1% 15.1% 14.9% 13.2% 14.2% 19.4% 11.0% 7.5% 8.6% 9.5% 13.8% 19.8% 22.1%

地域全体で高齢者支援が⾏える地域づくり 29.8% 30.6% 28.5% 30.9% 30.9% 29.9% 16.3% 19.1% 18.4% 21.9% 30.4% 38.3% 39.0% 41.4%

地域全体で子育て支援が⾏える地域づくり 30.9% 31.9% 31.1% 29.6% 31.6% 30.5% 30.7% 45.3% 52.1% 38.9% 30.0% 27.4% 22.4% 15.3%

新たな住⺠がとけ込みやすい地域づくり 30.6% 29.6% 28.3% 27.2% 32.8% 32.5% 33.0% 34.3% 40.1% 37.4% 35.0% 26.3% 25.4% 20.8%

その他 2.1% 1.7% 2.5% 3.5% 2.1% 1.5% 1.4% 1.0% 1.7% 2.0% 2.5% 3.0% 2.6% 1.5%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（4）市⺠協働

地域別・年代別
回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (4) 市⺠協働

66



【地域別】
どの地域においても「賑わい
のある地域の祭りの継続」
「地域にある古い建物の保
存・活用」「文化財に関する
情報発信や散策マップ等の充
実」の回答割合が高く、上位
3つを占めています。
【年代別】
どの年代においても「賑わい
のある地域の祭りの継続」の
回答割合が高く、上位3つの
中に入っています。また、⼀
部の年代を除くと、「地域に
ある古い建物の保存・活用」
「文化財に関する情報発信や
散策マップ等の充実」の回答
割合が高い傾向にあります。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

賑わいのある地域の祭りの継続 41.2% 36.7% 39.4% 46.7% 43.0% 42.6% 58.0% 57.6% 55.2% 43.1% 37.1% 30.5% 32.2% 34.7%

歴史講座・講演会等の充実 10.4% 12.0% 10.9% 12.3% 10.5% 8.5% 8.5% 2.9% 2.8% 8.2% 11.2% 13.8% 15.0% 13.7%

地域の歴史・文化にかかる散策会の充実 17.6% 21.6% 15.9% 17.1% 16.7% 16.8% 12.4% 9.4% 8.9% 12.2% 17.6% 24.0% 24.6% 21.6%

地域にある古い建物の保存・活用 32.2% 32.9% 31.6% 35.5% 33.3% 30.7% 36.9% 42.7% 35.4% 40.9% 32.7% 30.8% 25.9% 21.4%

神楽や地域に伝わる踊りなどの伝承 14.6% 14.7% 12.3% 18.1% 14.0% 15.4% 17.5% 17.5% 20.1% 18.8% 18.0% 13.6% 9.8% 6.7%

地域に伝わる食文化の継承 20.7% 19.2% 21.4% 22.1% 19.3% 21.2% 33.2% 32.4% 24.2% 23.0% 20.3% 16.6% 14.8% 12.4%

文化財に関する情報発信や散策マップ等の
充実

31.0% 36.9% 29.3% 32.8% 30.9% 28.5% 24.5% 27.5% 32.9% 28.3% 38.5% 37.8% 31.5% 23.5%

⺠俗資料等の展示・公開の場の充実 10.1% 10.2% 11.7% 12.0% 8.1% 9.4% 10.1% 10.7% 11.4% 7.5% 11.4% 10.8% 10.7% 8.6%

地域の歴史等の語り部の育成 8.1% 7.6% 8.6% 8.8% 7.6% 8.0% 5.4% 5.5% 5.3% 7.5% 6.2% 9.2% 9.4% 13.2%

その他 1.5% 0.7% 2.3% 0.5% 1.4% 1.8% 1.1% 0.6% 2.2% 1.1% 1.7% 0.9% 2.4% 1.3%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（5）歴史文化

地域別・年代別
回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (5) 歴史文化
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【地域別】
どの地域においても「育児休
暇等の促進」「男女均等の職
場体制の推進」「育児や介護
に配慮した柔軟な働き方の促
進」の回答割合が高く、上位
3つを占めています。
【年代別】
どの年代においても「育児休
暇等の促進」「男女均等の職
場体制の推進」「育児や介護
に配慮した柔軟な働き方の促
進」の回答割合が高く、上位
3つを占めています。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

育児休暇等の促進 42.3% 42.0% 41.3% 40.0% 43.0% 43.7% 57.7% 69.3% 60.4% 46.9% 36.9% 37.6% 28.8% 25.0%

男女均等の職場体制の推進 38.2% 39.1% 36.5% 41.9% 34.0% 39.4% 54.6% 46.3% 34.5% 36.1% 40.8% 36.8% 32.4% 32.8%

育児や介護に配慮した柔軟な働き方の促進 61.4% 61.5% 58.8% 63.7% 63.1% 61.9% 53.5% 69.3% 76.3% 72.6% 66.3% 63.8% 54.6% 43.1%

女性の管理職への積極的登用 19.6% 19.6% 19.6% 22.9% 20.2% 18.3% 26.5% 18.8% 19.2% 18.6% 19.0% 18.5% 17.9% 21.0%

起業支援の充実 12.1% 14.1% 9.7% 16.5% 13.7% 10.1% 15.2% 15.2% 12.8% 18.4% 13.5% 9.2% 8.9% 6.9%

女性のための相談体制の充実 22.7% 22.2% 23.1% 20.8% 24.0% 23.0% 19.2% 23.0% 23.7% 25.2% 25.5% 25.6% 21.8% 17.6%

その他 2.5% 2.5% 3.2% 3.2% 1.8% 2.4% 1.4% 2.3% 5.3% 3.1% 3.5% 1.9% 2.3% 0.8%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（6）女性活躍

地域別・年代別
回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (6) 女性活躍
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【地域別】
どの地域においても「リサイ
クルの促進」の回答割合が高
く、上位3つの中に入ってい
ます。また、中央部以外では
「ごみの分別の促進」「大気
汚染・水質汚濁・土壌汚染な
どの防止」が上位3つの中に
入っていますが、中央部では
「再⽣可能エネルギーの普及
促進」「緑の保全」「地球温
暖化対策と経済発展の両立」
の回答割合が高くなっていま
す。
【年代別】
どの年代においても「リサイ
クルの促進」「ゴミの分別の
促進」の回答割合が高く、上
位3つの中に入っています。
また、30〜40代では「緑の保
全」の回答割合が他世代と比
べても、比較的高くなってい
ます。
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中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

ごみの分別の促進 39.8% 39.1% 43.2% 33.3% 41.9% 39.3% 43.7% 41.4% 37.6% 37.6% 38.3% 42.3% 38.5% 41.4%

リサイクルの促進 43.6% 42.3% 44.3% 43.2% 46.4% 42.9% 42.5% 43.4% 40.9% 46.7% 45.3% 43.7% 45.9% 40.1%

再⽣可能エネルギーの普及促進 30.4% 32.0% 29.1% 34.4% 26.3% 31.0% 33.5% 36.9% 35.7% 32.3% 31.7% 27.4% 28.1% 22.9%

大気汚染・水質汚濁・土壌汚染などの防止 34.8% 34.9% 32.9% 33.3% 32.4% 37.5% 39.7% 39.5% 32.9% 31.9% 34.2% 33.3% 38.0% 31.1%

地球温暖化対策と経済発展の両立 31.6% 31.9% 29.4% 36.0% 30.5% 32.2% 35.8% 28.5% 31.2% 28.8% 34.4% 34.3% 29.6% 30.3%

環境教育の推進 19.5% 19.5% 19.6% 23.7% 21.0% 17.4% 16.9% 20.4% 22.3% 21.5% 19.5% 19.7% 19.3% 17.4%

緑の保全 31.6% 32.3% 30.8% 34.4% 32.2% 30.6% 33.8% 38.5% 40.1% 39.4% 30.8% 30.3% 26.8% 21.6%

その他 2.4% 1.4% 2.2% 3.2% 2.9% 2.5% 2.8% 1.6% 2.5% 1.5% 3.5% 2.3% 3.3% 1.3%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（7）環境
地域別・年代別

回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (7) 環境
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【地域別】
どの地域においても「健
（検）診の充実」「在宅医
療・介護サービスの推進」
「運動など身体の健康づくり
の推進」の回答割合が高く、
上位3つを占めています。
【年代別】
どの年代においても「健
（検）診の充実」「運動など
身体の健康づくりの推進」の
回答割合が高く、上位3つの
中に入っています。また、40

代以上では「在宅医療・介護
サービスの推進」の回答割合
が高くなっています。
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央

東 南
1
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代
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代

4
0
代
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代
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代
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代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

健（検）診の充実 42.8% 43.6% 42.3% 43.2% 40.7% 44.2% 41.7% 54.7% 58.8% 46.2% 44.3% 40.2% 36.7% 31.1%

在宅医療・介護サービスの推進 48.4% 48.3% 47.7% 47.7% 50.9% 48.5% 34.9% 29.8% 35.7% 49.3% 58.4% 57.5% 54.3% 51.3%

食からの健康づくりの推進 20.8% 22.7% 22.7% 23.2% 19.9% 18.2% 21.1% 28.5% 21.2% 21.0% 18.6% 17.8% 20.3% 22.1%

運動など身体の健康づくりの推進 34.3% 34.5% 33.4% 34.9% 34.0% 34.7% 40.8% 40.8% 36.5% 32.5% 31.5% 35.5% 33.5% 28.8%

こころの健康づくりの推進 27.8% 27.1% 26.8% 29.9% 28.6% 27.7% 38.0% 35.0% 32.9% 32.5% 28.6% 26.3% 19.3% 19.3%

健康に関する相談や研修会の充実 12.0% 12.1% 10.9% 15.2% 10.0% 12.6% 11.0% 10.7% 6.7% 9.3% 14.1% 12.7% 15.3% 13.4%

子どもの頃からの健康づくりの推進 25.8% 23.7% 23.9% 28.3% 27.1% 26.6% 37.7% 39.5% 43.7% 32.1% 19.1% 19.5% 16.6% 15.3%

地域全体で互いに支え合う健康づくりの推
進

18.4% 18.8% 17.7% 17.1% 19.0% 18.9% 12.4% 12.0% 9.7% 12.6% 16.2% 18.8% 28.6% 28.6%

その他 1.6% 0.7% 2.2% 1.9% 1.7% 1.7% 1.1% 1.0% 1.7% 1.1% 2.1% 2.1% 2.3% 1.1%

回答者数（人）

選
択
肢

市
全
体

地域別 年代別
問20（8）保健・福祉

地域別・年代別
回答割合

属性

問20 豊かで住みよい暮らしの実現に向けたこれからの取り組みについて、
あなたは何が重要だと思いますか。 (8) 保健・福祉
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【地域別】
「参加したい」と考える回答
者（「参加したい」〜「内容
など条件があえば参加した
い」の3項目を合わせた割
合）については、どの年代で
も5割を超えています。その
中では中央部が最も高く、
64.8％となっています。
【年代別】
年代が上がるにつれて、 「参
加したい」と考える回答者の
割合は低くなる傾向にありま
す。年代別で最も高い割合と
なっているのは10代の72.1％
となっています。
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80代以上（476）

70代（615）

60代（574）

50代（517）

40代（452）

30代（359）

20代（309）

10代（355）

南部（1182）

東部（658）

中央部（375）

⻄部（724）

北部（693）

甲府市（3685）

参加したい 機会があれば参加したい
内容など条件があえば参加したい 参加したいがどうすればいいのかわからない
参加したいが都合がつかず参加は難しい 参加したいと思わない
わからない 無回答

問21 あなたは、自分が暮らすまちの将来像を考えたり、それを
実現するための取り組みに参加したいと思いますか。
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【地域別】
どの地域においても「わずか
な時間でも参加できる環境が
ある」の回答割合が高く、上
位3つの中に入っています。
【年代別】
10〜40代において「友人や子
どもなどと自由に参加できる
環境がある」「わずかな時間
でも参加できる環境がる」の
回答割合が高い傾向にありま
す。また、10代では「自分の
能力や得意なことを活かせる
環境がある」が市全体及び他
世代の中で最も高くなってい
ます。

北 ⻄
中
央

東 南
1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

3,685 693 724 375 658 1,182 355 309 359 452 517 574 615 476

友人や子どもなどと自由に参加できる環境
がある

31.6% 32.0% 33.6% 28.3% 31.2% 31.6% 44.8% 43.7% 45.7% 35.2% 22.8% 25.6% 24.1% 26.9%

わずかな時間でも参加できる環境がある 28.1% 30.6% 28.2% 29.9% 26.4% 26.5% 33.2% 30.7% 35.1% 27.0% 22.4% 28.7% 27.5% 24.4%

広く開かれた活動の場がある 25.8% 27.7% 25.7% 28.8% 25.8% 24.1% 23.9% 27.5% 27.3% 25.4% 25.9% 30.5% 24.2% 22.3%

自ら企画・立案できる環境がある 4.4% 4.3% 4.6% 5.9% 5.2% 3.6% 11.8% 7.8% 4.7% 4.0% 3.3% 3.1% 3.1% 1.7%

やりたいことを自由に提案できる環境があ
る

13.3% 13.0% 13.3% 11.2% 15.0% 13.4% 25.6% 18.8% 12.8% 10.8% 12.6% 13.2% 9.6% 9.0%

自分の能力や得意なことを活かせる環境が
ある

20.4% 20.3% 19.5% 18.9% 22.6% 20.1% 27.9% 23.9% 15.0% 16.8% 20.5% 21.3% 19.8% 20.0%

まちづくりや地域活動に関する情報が入手
しやすい環境がある

28.2% 27.1% 30.4% 32.5% 27.2% 27.2% 24.5% 27.2% 37.3% 33.6% 33.5% 27.5% 25.7% 19.3%

活動に必要な知識や人材の育成、身近な事
例などを知るための研修や講座がある

13.3% 13.9% 13.5% 15.5% 12.8% 12.6% 11.0% 10.7% 10.3% 11.9% 18.4% 17.1% 14.6% 8.8%

その他 3.6% 3.0% 4.1% 4.8% 3.0% 3.6% 1.4% 1.9% 3.6% 3.3% 4.3% 3.0% 4.9% 4.8%

市
全
体

地域別 年代別
問22

地域別・年代別
回答割合

属性

回答者数（人）

選
択
肢

問22 あなたの地域での取り組みに必要な環境はどれですか。
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